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BIULETYN  CHOSZCZEŃSKI

CHOSZCZNO. Niewiele, ale jednak przedłużył się termin 

zakończenia przebudowy placu przy fontannie. Trwa 

jeszcze budowa pawilonu, ale największym zaintere-

sowaniem cieszyła się próba uruchomienia fontanny. 

Fontanna
robi wrażenie

Fot. arch. UM w Choszcznie

CHOSZCZNO. Szkoła Podstawowa nr 1 w Choszcznie zajęła trzecie 

miejsce w szóstej edycji ogólnopolskiego konkursu „Do hymnu”. 

W internecie ich występ obejrzało ponad 400 tys. widzów! 

Rozśpiewana szkoła

STRONA 2

Zapraszamy na  trzecią odsłonę 

Choszczeńskiego Jarmarku Bożo-

narodzeniowego, która odbędzie 

się 15 – 16 grudnia, na placu wokół 

kościoła pw. NNMP.

Fot.  arch.  SP nr 1 w Choszcznie
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Musimy coś zrobić, co by od nas zależało, zważywszy, że dzieje się tak dużo, co nie zależy od nikogo.

Stanisław Wyspiański

Magdalena Sieńko 

msienko@choszczno.pl
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  W dobie Internetu, wszystko to o czym my piszemy, wydaje się już starociem, ale naszą rolą jest zarówno 

przypomnienie, jak i też opisanie wydarzeń, które ważną czcionką wpisują się w historię naszej gminy. Cieszy nas 

fakt, że choszcznianie bardzo pozytywnie przyjęli kolejny etap remontu placu przy fontannie. Owacjami 

przyjęliśmy również wiadomość o tym, że Szkoła Podstawowa nr 1 w Choszcznie zajęła trzecie miejsce 

w ogólnopolskim konkursie „Do hymnu”. Gratulacje należą się również pani Danucie Stankiewicz, która 

zajęła trzecie miejsce w wojewódzkim Plebiscycie Hipokrates – Pielęgniarka Roku 2023, a także Wiktorii 

Pałasz, laureatce specjalnego wydania telewizyjnej „Szansy na sukces”. Trzymamy też kciuki za Patryka 

Dąbrowskiego, który otrzymał powołanie do paraolimpijskiej reprezentacji Polski w kajakarstwie.  

  

  Burmistrz Robert Adamczyk, komentując obecnie realizowane inwestycje (plac przy 

fontannie, ul. Pogodna i Bolesława Chrobrego), otwarcie wierzy w to, że podobnie jak 

w poprzednich latach, także i w najbliższych Choszczno będzie mogło szerzej sięgać po unijne 

środki, w tym m.in. z blokowanego dotychczas Krajowego Planu Odbudowy.

  Polecam lekturę wszystkich artykułów, ale szczególną uwagę zwracam na te, które przypominają 

o ogólnopolskich imprezach sportowych, które zorganizowano w naszym mieście. 

     Wesołych Świąt… i do zobaczenia na placu przy fontannie.

Zapraszamy na  trzecią odsłonę Choszczeńskiego Jarmarku 

Bożonarodzeniowego, która odbędzie się 15 – 16 grudnia, 

na placu wokół kościoła pw. NNMP.

  Choinki, świąteczne ozdoby, smakołyki, zapach barszczu 

i pierników, animatorzy przebrani za Mikołajów, zagroda 

z reniferami, występy na scenie nawiązujące tematyką do 

zbliżających się Świąt. To tylko część atrakcji jakie czekają na 

mieszkańców i wszystkich gości, którzy odwiedzą tegoroczny 

Choszczeński Jarmark Bożonarodzeniowy.

  Podobnie jak w poprzednich odsłonach, plac przy kościele 

pw. NNMP w Choszcznie zamieni się w miejsce pełne świątecznej 

magii, a w tle usłyszymy najpiękniejsze polskie kolędy. Chcemy, 

aby w tych dniach wszyscy poczuli klimat zbliżających się Świąt 

Bożego Narodzenia, a przy okazji zrobili zakupy u lokalnych 

rękodzielników i producentów wyrobów spożywczych.

  Głównym punktem wydarzenia będą jak zawsze stoiska 

m.in. z: rękodziełem, ozdobami świątecznymi, pierogami, serami 

górskimi, wędlinami, piernikami, herbatą i miodem, grzańcem, na 

których będzie można zakupić nie tylko potrawy na wigilijny stół, 

ale także świąteczne upominki.

3. Choszczeński Jarmark Bożonarodzeniowy

CHOSZCZNO. W budżecie na 2024 rok na wydatki inwestycyjne zaplanowano ponad 18 milionów złotych. 30 listopada odbyła się 

sesja Rady Miejskiej w Choszcznie, na której radni zdecydowali na co przeznaczone zostaną te pieniądze.

Jest budżet na 2024 rok

CHOSZCZNO. Niewiele, ale jednak przedłużył się termin zakończenia przebudowy placu przy fontannie. Trwa jeszcze budowa 

pawilonu, ale największym zainteresowaniem ucieszyła się próba uruchomienia fontanny. 

Fontanna robi wrażenie

Efekt jest piorunujący. 23 listopada wieczorem wykonano pierwsze próby

uruchomienia i funkcjonowania fontanny. Zgodnie z wcześniejszymi założeniami,

oprócz dysz zmieniających obrazy wodne, będzie też oświetlona w różnych kolorach.

  30 listopada, w Sali lustrzanej Choszczeńskiego Domu 

Kultury, radni Rady Miejskiej w Choszcznie przyjęli m.in. uchwałę 

w sprawie budżetu Gminy Choszczno na 2024 rok. – Zachęcam do 

zapoznania się z tym dokumentem, a z najważniejszych 

przedsięwzięć, które zaplanowaliśmy do realizacji, wymienię 

choćby: przebudowę chodnika na ul. B. Chrobrego, modernizację 

drogi Korytowo-Rzecko, przebudowę ul. Konopnickiej, remont 

świetlicy w Korytowie, termomodernizację Szkoły Podstawowej 

nr 1, remont kościołów w Chełpie, Rzecku, Starym Klukomiu i wiele 

innych – mówi burmistrz Robert Adamczyk.
(kk)

Gorąco zapraszamy mieszkańców w piątek 15 grudnia 

od godz. 16:00 oraz w sobotę 16 grudnia od godz. 12:00 na plac 

przy kościele.
(kk)

Fot. arch. UM w Choszcznie

  Przypomnijmy, że główne zamierzenia związane 

z wykonaniem dokumentacji, a potem społecznego wyboru jednej 

z koncepcji przebudowy placu przy fontannie wykonane zostały 

w poprzednich dwóch latach, a konkretne już prace ziemne ruszyły 

tym roku. – Wykonawca, czyli świdwińska firma GORBUD miała 

pewne przestoje i niedawno aneksowaliśmy zakończenie prac na 

29 grudnia br. Obecnie trwają jeszcze prace związane z siecią 

energetyczną, przygotowywany jest teren pod położenie płyt, 

no i to co widać z daleka, czyli dobiega końca budowa pawilonu. 

23 listopada miałem przyjemność obserwowania pierwszej próby 

działania nowej fontanny. Muszę przyznać, że efekt jest bardzo 

piękny, a opublikowanie jej w internecie pobiło wszelkie rekordy 

oglądalności – mówi burmistrz Robert Adamczyk. Jeszcze raz 

uspokaja tych, którzy martwią się, że nie będzie tu zieleni. – To 

oczywiste, że wszelkie obsadzenia i zasiewy przeprowadzimy na 

wiosnę. Przypomnę też rosnące tu wcześniej katalpy, które 

przesadziliśmy w okolice placu zabaw przy ul. Mur Południowy 

oraz obok Przedszkola nr 2 w Choszcznie. Pięknie się przyjęły. 

Tu również będzie przytulnie i zielono – zapewnia włodarz miasta.

Na realizację tego przedsięwzięcia gmina Choszczno otrzymała 

dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład - Program 

Inwestycji Strategicznych w wysokości 3,6 mln złotych, jednakże 

cała inwestycja ma kosztować planowane 4,9 mln, więc resztę 

dołoży gmina.
 (tk)
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W końcu się doczekali
SULISZEWO. Suliszewscy ochotnicy już niebawem otrzymają 

nowy wóz bojowy, który kosztował będzie ponad 1,1 miliona 

złotych. Naczelnik Hubert Serediak się cieszy, bo jak mówi, 

w końcu bez zbędnego stresu będą mogli jechać do akcji.

  Jednostka Ochotnicza Straży Pożarnej w Suliszewie od kilku 

już lat ubiegała się o nowy wóz bojowy. – Obecnie do każdej akcji 

jechaliśmy 30-letnim jelczem, który jest już mocno wysłużony 

i zawsze była obawa o to, czy coś w nim nie nawali – tłumaczy 

Hubert Serediak. Podkreśla, że nowy pojazd należy do 

najnowszej generacji bojowych wozów strażackich. – Na podwoziu 

volvo, w pełni wyposażony, z masztem oświetleniowym i miejscem 

na aparaty powietrzne – wylicza jego walory. Jego całkowity koszt 

wyniesie ponad 1,1 miliona złotych, a sfinansowany zostanie 

z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (565 tys. zł), 

gminy Choszczno (350 tys. zł) i dotacji z Komendy Głównej 

Państwowej Straży Pożarnej (155 tys. zł). Resztę suliszewscy 

ochotnicy uzbierali podczas dwóch festynów, specjalnie 

zorganizowanych na ten cel.
(tk)

Trzeba przyznać, że nowy pojazd prezentuje się wyjątkowo okazale.
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Chodniki z Chrobrego
CHOSZCZNO. Na początku przyszłego roku rozpocznie się przebudowa chodników przy ulicy Bolesława Chrobrego, 

od skrzyżowania z ulicą Piastowską do Wodnego Raju. Koszt tej inwestycji wyniesie 1,9 miliona złotych.

Fot. Sara Brzezowska

Widoczne na zdjęciu chodniki ułożone zostały na początku lat 50.

poprzedniego wieku.

Integracyjna kuchnia
CHOSZCZNO. „Kuchnia błotna” to kolejny projekt, który 

w naszej gminie zamierza zrealizować Stowarzyszenie Projekt 

Choszczno. – Oryginalnie brzmi, ale docelowo służyć będzie do 

wspomagania rozwoju umysłowego dzieci – tłumaczy Łukasz 

Młynarczyk.

  Podpisanie umowy na sfinansowanie „Kuchni błotnej” 

odbyło się w Przedszkolu nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 

w Choszcznie, bo właśnie tu ma być zrealizowane to innowacyjne 

przedsięwzięcie. – Z kuchni będą mogły korzystać dzieci z różnych 

grup wiekowych. To właśnie tu będą miały możliwość m.in. 

przesypywania, przelewania, manipulowania i porządkowania 

różnych produktów . Także ich segregowania, mierzenia, ważenia 

czy ustalania proporcji. Ważne jest też to, że z tego miejsca 

w pełnym zakresie będą mogły korzystać dzieci z niepełno- 

sprawnościami – podkreśla inicjator projektu Łukasz 

Młynarczyk. Tu wspomina o podjeździe dla wózków inwalidzkich 

i wyposażeniu w sprzęt i akcesoria dla niewidomych. Zaznacza, że 

niebagatelną rolę w tym zadaniu odegrają osoby zrzeszone 

w Wolontariacie Wielkopolskim oraz pensjonariusze Domu 

Pomocy Społecznej „Prometeusz”.

- Będą mogły dzielić się z dziećmi swoim doświadczeniem 

Fot. Sara Brzezowska

W chwilę po podpisaniu umowy (od lewej): dyrektorka przedszkola Edyta 

Bogdanowicz, członek zarządu Województwa Zachodniopomorskiego 

Anna Bańkowska, inicjator projektu Łukasz Młynarczyk i przedstawicielka 

Wolontariatu Wielkopolskiego Dominika Galińska.

życiowym, a przede wszystkim praktycznym wykorzystaniem 

umiejętności matematycznych – podsumowuje Ł. Młynarczyk. 

W imieniu Województwa Zachodniopomorskiego, umowę na 

dofinansowanie tego projektu w kwocie 10 tys. złotych podpisała 

Anna Bańkowska.
(kk)

Nagroda za pamięć
CHOSZCZNO. – To miłe uczucie słyszeć, że dobrze o nas mówią, że pamiętają. I za tę pamięć serdecznie dziękuję – mówi Danuta 

Stankiewicz, która w Plebiscycie Hipokrates – Pielęgniarka Roku 2023 wybrana została pielęgniarką powiatu choszczeńskiego, 

a finale wojewódzkim zajęła trzecie miejsce. 

Danuta Stankiewicz jest absolwentką choszczeńskiego Studium Medycznego,

które w latach 80. poprzedniego wieku wykształciło sporą grupę pielęgniarek.

  Poproszona o komentarz do tego wydarzenia, D. Stankiewicz 

zdecydowanie podkreśliła, że najlepiej byłoby, gdyby o jej pracy 

wypowiadali się pacjenci. Zdradziła nam jednak, że podstaw tego 

niełatwego zawodu uczyła się w choszczeńskim Studium Medycznym. 

Jako pielęgniarka zadebiutowała krótkim epizodem w Domu Pomocy 

Społecznej w Myśliborzu, a potem było już tylko Choszczno. 

– Pracowałam m.in. na oddziale noworodkowym, dziecięcym, chirurgii, 

poradni chorób płuc i gruźlicy, a także w kilku Niepublicznych Zakładach 

Opieki Zdrowotnej – zdecydowanie zaznacza, że każdy z tych etapów był 

dla niej bardzo ważny. Nie kryje dumy z faktu, że w międzyczasie ciągle 

się dokształcała, kończąc m.in. studia w wieku 50 lat. – Świadomie 

wybrałam ten zawód i dziś śmiało mogę stwierdzić, że nigdy nie 

żałowałam tej decyzji. Może trudno w to uwierzyć, ale gdy zaczynałam, 

to igły i strzykawki gotowało się w specjalnych sterylizatorach. Obecnie 

jest dużo bezpiecznej, ale to wcale nie oznacza, że łatwiej. Ten zawód 

wymaga dużej odpowiedzialności, a jeszcze więcej empatii i to zarówno 

do pacjenta, jak i do samego siebie – akcentuje to, że doświadczenia nie 

można było kupić. 

  Mimo tego, że obecnie jest już pełnoprawną emerytką, to nadal 

możemy ją spotkać na dyżurach Nocnej Opieki Zdrowotnej. Nie kryła 

zaskoczenia, zarówno nominacją do plebiscytu, jak i jego wynikiem. 

– To miłe uczucie słyszeć, że dobrze o nas mówią, że pamiętają. I za tę 

pamięć serdecznie wszystkim dziękuję – krótko podsumowała, no 

i oczywiście pochwaliła się dyplomem, który odbierała na 

uroczystej gali, która odbyła się w Szczecinie.
(tk)

  W pierwszym etapie organizowanego przez GS24 i GK24 

Plebiscytu Hipokrates – Pielęgniarka Roku 2023 Danuta Stankiewicz 

otrzymała tytuł Pielęgniarki Roku Powiatu Choszczeńskiego, natomiast 

w finale wojewódzkim otrzymała 2293 głosy, co dało jej trzecie miejsce.

  Po ulicach Władysława Jagiełły, Drawieńskiej, Wolności, 

Kolejowej, Staszica i Pogodnej, remontu chodników doczekała się 

również ulica Bolesława Chrobrego.

- Doskonale zdaję sobie sprawę z tego, że na takie inwestycje 

czekają mieszkańcy różnych części miasta i gminy. Zapewniam, że 

gdybyśmy mieli nadmiar pieniędzy, to natychmiast rozpoczęli-

byśmy ich przebudowy lub choćby częściowe remonty. Osobiście 

bardzo liczę na to,  że po tych wyborach w końcu uruchomione 

zostaną środki z Krajowego Planu Odbudowy, a tymczasem 

szukamy każdej możliwości, każdej złotówki. W tym przypadku 

niespełna 700-metrowy odcinek, czyli od skrzyżowania 

z ul. Piastowską do Wodnego Raju kosztował będzie na pewno 

ponad 1,9 miliona złotych. Aktualnie tworzymy dokumentację, 

a sama inwestycja zawierać będzie m.in. przebudowę chodników, 

wykonanie zjazdów, wykonamy też nowe nasadzenia – tłumaczy 

burmistrz Robert Adamczyk. Środki na ten cel gmina pozyskała 

z rządowego funduszu Polski Ład - Program Inwestycji 

Strategicznych.
(tk)

Fot. arch. UM w Choszcznie



Fot. arch. prywatne

W końcu się doczekali
SULISZEWO. Suliszewscy ochotnicy już niebawem otrzymają 

nowy wóz bojowy, który kosztował będzie ponad 1,1 miliona 

złotych. Naczelnik Hubert Serediak się cieszy, bo jak mówi, 

w końcu bez zbędnego stresu będą mogli jechać do akcji.

  Jednostka Ochotnicza Straży Pożarnej w Suliszewie od kilku 

już lat ubiegała się o nowy wóz bojowy. – Obecnie do każdej akcji 

jechaliśmy 30-letnim jelczem, który jest już mocno wysłużony 

i zawsze była obawa o to, czy coś w nim nie nawali – tłumaczy 

Hubert Serediak. Podkreśla, że nowy pojazd należy do 

najnowszej generacji bojowych wozów strażackich. – Na podwoziu 

volvo, w pełni wyposażony, z masztem oświetleniowym i miejscem 

na aparaty powietrzne – wylicza jego walory. Jego całkowity koszt 

wyniesie ponad 1,1 miliona złotych, a sfinansowany zostanie 

z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (565 tys. zł), 

gminy Choszczno (350 tys. zł) i dotacji z Komendy Głównej 

Państwowej Straży Pożarnej (155 tys. zł). Resztę suliszewscy 

ochotnicy uzbierali podczas dwóch festynów, specjalnie 

zorganizowanych na ten cel.
(tk)

Trzeba przyznać, że nowy pojazd prezentuje się wyjątkowo okazale.
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Chodniki z Chrobrego
CHOSZCZNO. Na początku przyszłego roku rozpocznie się przebudowa chodników przy ulicy Bolesława Chrobrego, 

od skrzyżowania z ulicą Piastowską do Wodnego Raju. Koszt tej inwestycji wyniesie 1,9 miliona złotych.

Fot. Sara Brzezowska

Widoczne na zdjęciu chodniki ułożone zostały na początku lat 50.

poprzedniego wieku.

Integracyjna kuchnia
CHOSZCZNO. „Kuchnia błotna” to kolejny projekt, który 

w naszej gminie zamierza zrealizować Stowarzyszenie Projekt 

Choszczno. – Oryginalnie brzmi, ale docelowo służyć będzie do 

wspomagania rozwoju umysłowego dzieci – tłumaczy Łukasz 

Młynarczyk.

  Podpisanie umowy na sfinansowanie „Kuchni błotnej” 

odbyło się w Przedszkolu nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 

w Choszcznie, bo właśnie tu ma być zrealizowane to innowacyjne 

przedsięwzięcie. – Z kuchni będą mogły korzystać dzieci z różnych 

grup wiekowych. To właśnie tu będą miały możliwość m.in. 

przesypywania, przelewania, manipulowania i porządkowania 

różnych produktów . Także ich segregowania, mierzenia, ważenia 

czy ustalania proporcji. Ważne jest też to, że z tego miejsca 

w pełnym zakresie będą mogły korzystać dzieci z niepełno- 

sprawnościami – podkreśla inicjator projektu Łukasz 

Młynarczyk. Tu wspomina o podjeździe dla wózków inwalidzkich 

i wyposażeniu w sprzęt i akcesoria dla niewidomych. Zaznacza, że 

niebagatelną rolę w tym zadaniu odegrają osoby zrzeszone 

w Wolontariacie Wielkopolskim oraz pensjonariusze Domu 

Pomocy Społecznej „Prometeusz”.

- Będą mogły dzielić się z dziećmi swoim doświadczeniem 

Fot. Sara Brzezowska

W chwilę po podpisaniu umowy (od lewej): dyrektorka przedszkola Edyta 

Bogdanowicz, członek zarządu Województwa Zachodniopomorskiego 

Anna Bańkowska, inicjator projektu Łukasz Młynarczyk i przedstawicielka 

Wolontariatu Wielkopolskiego Dominika Galińska.

życiowym, a przede wszystkim praktycznym wykorzystaniem 

umiejętności matematycznych – podsumowuje Ł. Młynarczyk. 

W imieniu Województwa Zachodniopomorskiego, umowę na 

dofinansowanie tego projektu w kwocie 10 tys. złotych podpisała 

Anna Bańkowska.
(kk)

Nagroda za pamięć
CHOSZCZNO. – To miłe uczucie słyszeć, że dobrze o nas mówią, że pamiętają. I za tę pamięć serdecznie dziękuję – mówi Danuta 

Stankiewicz, która w Plebiscycie Hipokrates – Pielęgniarka Roku 2023 wybrana została pielęgniarką powiatu choszczeńskiego, 

a finale wojewódzkim zajęła trzecie miejsce. 

Danuta Stankiewicz jest absolwentką choszczeńskiego Studium Medycznego,

które w latach 80. poprzedniego wieku wykształciło sporą grupę pielęgniarek.

  Poproszona o komentarz do tego wydarzenia, D. Stankiewicz 

zdecydowanie podkreśliła, że najlepiej byłoby, gdyby o jej pracy 

wypowiadali się pacjenci. Zdradziła nam jednak, że podstaw tego 

niełatwego zawodu uczyła się w choszczeńskim Studium Medycznym. 

Jako pielęgniarka zadebiutowała krótkim epizodem w Domu Pomocy 

Społecznej w Myśliborzu, a potem było już tylko Choszczno. 

– Pracowałam m.in. na oddziale noworodkowym, dziecięcym, chirurgii, 

poradni chorób płuc i gruźlicy, a także w kilku Niepublicznych Zakładach 

Opieki Zdrowotnej – zdecydowanie zaznacza, że każdy z tych etapów był 

dla niej bardzo ważny. Nie kryje dumy z faktu, że w międzyczasie ciągle 

się dokształcała, kończąc m.in. studia w wieku 50 lat. – Świadomie 

wybrałam ten zawód i dziś śmiało mogę stwierdzić, że nigdy nie 

żałowałam tej decyzji. Może trudno w to uwierzyć, ale gdy zaczynałam, 

to igły i strzykawki gotowało się w specjalnych sterylizatorach. Obecnie 

jest dużo bezpiecznej, ale to wcale nie oznacza, że łatwiej. Ten zawód 

wymaga dużej odpowiedzialności, a jeszcze więcej empatii i to zarówno 

do pacjenta, jak i do samego siebie – akcentuje to, że doświadczenia nie 

można było kupić. 

  Mimo tego, że obecnie jest już pełnoprawną emerytką, to nadal 

możemy ją spotkać na dyżurach Nocnej Opieki Zdrowotnej. Nie kryła 

zaskoczenia, zarówno nominacją do plebiscytu, jak i jego wynikiem. 

– To miłe uczucie słyszeć, że dobrze o nas mówią, że pamiętają. I za tę 

pamięć serdecznie wszystkim dziękuję – krótko podsumowała, no 

i oczywiście pochwaliła się dyplomem, który odbierała na 

uroczystej gali, która odbyła się w Szczecinie.
(tk)

  W pierwszym etapie organizowanego przez GS24 i GK24 

Plebiscytu Hipokrates – Pielęgniarka Roku 2023 Danuta Stankiewicz 

otrzymała tytuł Pielęgniarki Roku Powiatu Choszczeńskiego, natomiast 

w finale wojewódzkim otrzymała 2293 głosy, co dało jej trzecie miejsce.

  Po ulicach Władysława Jagiełły, Drawieńskiej, Wolności, 

Kolejowej, Staszica i Pogodnej, remontu chodników doczekała się 

również ulica Bolesława Chrobrego.

- Doskonale zdaję sobie sprawę z tego, że na takie inwestycje 

czekają mieszkańcy różnych części miasta i gminy. Zapewniam, że 

gdybyśmy mieli nadmiar pieniędzy, to natychmiast rozpoczęli-

byśmy ich przebudowy lub choćby częściowe remonty. Osobiście 

bardzo liczę na to,  że po tych wyborach w końcu uruchomione 

zostaną środki z Krajowego Planu Odbudowy, a tymczasem 

szukamy każdej możliwości, każdej złotówki. W tym przypadku 

niespełna 700-metrowy odcinek, czyli od skrzyżowania 

z ul. Piastowską do Wodnego Raju kosztował będzie na pewno 

ponad 1,9 miliona złotych. Aktualnie tworzymy dokumentację, 

a sama inwestycja zawierać będzie m.in. przebudowę chodników, 

wykonanie zjazdów, wykonamy też nowe nasadzenia – tłumaczy 

burmistrz Robert Adamczyk. Środki na ten cel gmina pozyskała 

z rządowego funduszu Polski Ład - Program Inwestycji 

Strategicznych.
(tk)

Fot. arch. UM w Choszcznie
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Był skromny, ale nad wyraz konsekwentny
RADUŃ. Jeszcze rok temu JANUSZ SOLSKI śmiało patrzył w przyszłość i otwarcie mówił o przedsięwzięciach, które wypadałoby 

zrealizować w jego wsi. Niestety, 24 listopada 2023, czyli nieco ponad miesiąc po 64 urodzinach przegrał walkę z chorobą. W JEGO 

ostatniej drodze towarzyszyły mu rzesze mieszkańców wsi, gminy i miasta, którzy nie zapomną, bo pozostawił po sobie wiele 

trwałych pomników. Przejeżdżając w te święta przez pięknie oświetlony Raduń pamiętajmy, że w tym blasku jest też duch PANA 

JANUSZA.

- Dziś ten obiekt znajduje się w grupie 30 najnowocześniejszych placówek 

w Polsce – nie krył dumy, gdy w kwietniu 2019 roku oddawano do użytku kompleks 

całkowicie przebudowany, a przede wszystkim wyposażony w najnowocześniejsze na 

świecie maszyny. – Możemy tu uczyć specjalistów, którzy znajdą zatrudnienie 

w renomowanych zakładach całej Europy – cieszył się, gdy rok później podpisano tu 

umowę na utworzenie Centrum Edukacji Technicznej firmy Haas. 

  Żył szkołą, ale żył też Raduniem. Serce, pracę, każde swoje przysłowiowe pięć 

groszy wkładał w rozwój wsi, która dziś należy do najpiękniejszych i to nie tylko 

w gminie, ale także regionie. – Proszę nie pisać, że to moja zasługa, bo te działania 

wspierała cała społeczność Radunia – jako sołtys dziękował wszystkim. Przy jego udziale 

zrealizowano również wiele projektów związanych z ochroną przeciwpożarową. Tu jako 

prezes OSP cieszył się z każdej złotówki, która trafiała m.in. w odbudowę remizy, z dumą 

podkreślał też, że w końcu i u nich powstała Kobieca Drużyna Pożarnicza.

  Od kilku już lat, przejeżdżając w okresie Świąt Bożego Narodzenia przez Raduń, 

nie kryliśmy zachwytu na widok pięknie oświetlonych dróg, płotów i całych posesji. 

Znając mieszkańców wsi przypuszczam, że w tym roku zaangażują się w to 

przedsięwzięcie jeszcze mocniej, a my podziwiając tę feerię świateł, zatrzymajmy się na 

chwilę i poszukajmy w tym blasku… ręki i ducha JANUSZA SOLSKIEGO.
(tk)

  Mimo tego, że JANUSZ SOLSKI urodził się w Reczu, to jednak całe swoje życie 

związał z Raduniem. Tu ukończył szkołę podstawową, stąd też najpierw dojeżdżał do 

choszczeńskiego technikum, a potem na uczelnie. Zawodowo niemalże od zawsze 

kojarzony był z Zespołem Szkół nr 2 w Choszcznie, a dokładniej z warsztatami, którymi 

przez wiele lat kierował. 

CHOSZCZNO. Pieniądze już są. Niebawem ogłoszony zostanie 

też przetarg na kompleksowy remont świetlicy w Korytowie. 

Za prawie dwa miliony złotych, oprócz modernizacji całego 

obiektu, przewidziano również jego wyposażenie oraz 

zagospodarowanie przyległego terenu. 

- To, że znajdujące się na naszych wsiach świetlice remontujemy, 

przebudowujemy czy tylko odnawiamy, zawsze zależało głównie 

od tego skąd i po jakie środki mogliśmy sięgać – mówi burmistrz 

Robert Adamczyk. Zaznacza, że w pierwszych odsłonach 

skorzystały na tym obiekty znajdujące się w Rzecku, Wardyniu, 

Sławęcinie, Zwierzynie i Stradzewie.

 – Potem była świetlica w Zamęcinie, no i oczywiście dzisiejsze 

Centrum Kultury i Integracji Społeczności Lokalnej, czyli wizytówka 

Radunia. Nie zawsze było nas stać na milionowe wydatki, więc 

w mniejszym zakresie inwestowaliśmy również w obiekty 

znajdujące się w Chełpie, Radaczewie czy Korytowie. Tu tylko 

przypomnę, że na przestrzeni ostatnich lat m.in. z budżetu gminy, 

jak również innych źródeł, na korytowski obiekt wydaliśmy ponad 

330 tysięcy złotych. Najpierw wyremontowaliśmy dach, potem 

przeprowadziliśmy izolację ścian, wymieniliśmy też instalację 

elektryczną, okna, drzwi oraz podwiesiliśmy nowy sufit. To prawie 

dwumilionowe wsparcie, które udało się nam wywalczyć z szóstej 

edycji Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych, pozwoli 

nam na definitywne zakończenie tego przedsięwzięcia. 

Niedawno szkoła otrzymała nową pracownię, a teraz cała 

Kolejna świetlica zyska nowy blask

wieś cieszyć się będzie z nowej świetlicy – dodał włodarz 

Choszczna. 

W tej chwili trwa przygotowanie dokumentacji przetargowej, więc 

należy się spodziewać, że pierwsze prace ruszą w 2024 roku. 

Inwestycja zrealizowana zostanie w systemie „Zaprojektuj 

i wybuduj”, a w kwocie dotacji przewidziane jest również nowe 

wyposażenie oraz zagospodarowanie przyległego terenu.
(tk)

CHOSZCZNO.  „Na ratunek Świętemu Mikołajowi” to autorski 

spektakl teatralny, który na scenie Choszczeńskiego Domu 

Kultury zaprezentowali rodzice dzieci z Przedszkola nr 2 

w Choszcznie.

  Choszczeńskie przedszkola znane są wystawiania 

autorskich sztuk teatralnych, w których główne role grają zarówno 

rodzice, jak i też kadra nauczycielska tych placówek. Tym razem do 

Choszczeńskiego Domu Kultury zawitały maluchy z Przedszkola 

nr 2 w Choszcznie, bo to właśnie ich mamy i ojcowie obsadzeni 

zostali w rolach postaci z różnych bajek, tu połączonych i wyreży-

serowanych przez Aleksandrę Biretę w jednolitą historyjkę 

zatytułowaną „Na ratunek Świętemu Mikołajowi”. 

  Zawodowi aktorzy zawsze podkreślają, że dzieci są jedną 

z najtrudniejszych widowni, a aktorzy występujący w tego typu 

przedstawieniach muszą solidnie się napracować, by pozytywnie 

ich odebrano. Po minach i owacyjnych reakcjach można było 

Fot. Tadeusz Krawiec

Na przestrzeni ostatnich lat, m.in. z budżetu gminy, jak również z innych źródeł,

na korytowski obiekt, w tym m.in. remont dachu, izolację ścian, wymianę instalacji

elektrycznej, okien oraz drzwi już wydano ponad nad 330 tys. złotych.

Fot. Tadeusz Krawiec

Zagrali na szóstkę z plusem

W chwilę po owacyjnie przyjętym zakończeniu spektaklu, do  rodziców dołączyły ich dzieci.

Fot. Natalia Ochmańska

wywnioskować, że i tym razem rodzice zdali egzamin na szóstkę 

z plusem. – My też super się bawiliśmy, a najważniejsze jest to, że 

mogliśmy im dać trochę radości – powiedziała Aleksandra 

Nagler, która wcieliła się w postać elfa Gwiazdeczki. Zapewniła też, 

że jest gotowa wystąpić w ewentualnym, kolejnym przedsta-

wieniu. A oto pozostała obsada tego widowiska: Jarosław 

Przybyliński (św. Mikołaj), Justyna Bryzek (królewna Śnieżka), 

Aleksandra Suchalet, Magdalena Krupińska, Elżbieta 

Szemborska, Magdalena Mądraszek (krasnoludki), Anna Baca 

(królewna Elza), Ewa Kobeszko (siostra królowej Elzy), Jagoda 

Łaska (bałwanek Olaf), Ewa Mintus (król lew), Damian Bryzek 

(Herkules), Justyna Dziedzic, Katarzyna Marciniak, Julita 

Wesoła (elfy) i Marzena Kowalska (pani mikołajowa). Brawa 

otrzymały również: narratorki Patrycja Piotrowska i Monika 

Małycha, odpowiedzialna za dźwięk Katarzyna Bodnar, a także 

prawa ręka reżyserki Filomena Bireta.
(tk)

Fot. Natalia OchmańskaFot. Natalia Ochmańska
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Był skromny, ale nad wyraz konsekwentny
RADUŃ. Jeszcze rok temu JANUSZ SOLSKI śmiało patrzył w przyszłość i otwarcie mówił o przedsięwzięciach, które wypadałoby 

zrealizować w jego wsi. Niestety, 24 listopada 2023, czyli nieco ponad miesiąc po 64 urodzinach przegrał walkę z chorobą. W JEGO 

ostatniej drodze towarzyszyły mu rzesze mieszkańców wsi, gminy i miasta, którzy nie zapomną, bo pozostawił po sobie wiele 

trwałych pomników. Przejeżdżając w te święta przez pięknie oświetlony Raduń pamiętajmy, że w tym blasku jest też duch PANA 

JANUSZA.

- Dziś ten obiekt znajduje się w grupie 30 najnowocześniejszych placówek 

w Polsce – nie krył dumy, gdy w kwietniu 2019 roku oddawano do użytku kompleks 

całkowicie przebudowany, a przede wszystkim wyposażony w najnowocześniejsze na 

świecie maszyny. – Możemy tu uczyć specjalistów, którzy znajdą zatrudnienie 

w renomowanych zakładach całej Europy – cieszył się, gdy rok później podpisano tu 

umowę na utworzenie Centrum Edukacji Technicznej firmy Haas. 

  Żył szkołą, ale żył też Raduniem. Serce, pracę, każde swoje przysłowiowe pięć 

groszy wkładał w rozwój wsi, która dziś należy do najpiękniejszych i to nie tylko 

w gminie, ale także regionie. – Proszę nie pisać, że to moja zasługa, bo te działania 

wspierała cała społeczność Radunia – jako sołtys dziękował wszystkim. Przy jego udziale 

zrealizowano również wiele projektów związanych z ochroną przeciwpożarową. Tu jako 

prezes OSP cieszył się z każdej złotówki, która trafiała m.in. w odbudowę remizy, z dumą 

podkreślał też, że w końcu i u nich powstała Kobieca Drużyna Pożarnicza.

  Od kilku już lat, przejeżdżając w okresie Świąt Bożego Narodzenia przez Raduń, 

nie kryliśmy zachwytu na widok pięknie oświetlonych dróg, płotów i całych posesji. 

Znając mieszkańców wsi przypuszczam, że w tym roku zaangażują się w to 

przedsięwzięcie jeszcze mocniej, a my podziwiając tę feerię świateł, zatrzymajmy się na 

chwilę i poszukajmy w tym blasku… ręki i ducha JANUSZA SOLSKIEGO.
(tk)

  Mimo tego, że JANUSZ SOLSKI urodził się w Reczu, to jednak całe swoje życie 

związał z Raduniem. Tu ukończył szkołę podstawową, stąd też najpierw dojeżdżał do 

choszczeńskiego technikum, a potem na uczelnie. Zawodowo niemalże od zawsze 

kojarzony był z Zespołem Szkół nr 2 w Choszcznie, a dokładniej z warsztatami, którymi 

przez wiele lat kierował. 

CHOSZCZNO. Pieniądze już są. Niebawem ogłoszony zostanie 

też przetarg na kompleksowy remont świetlicy w Korytowie. 

Za prawie dwa miliony złotych, oprócz modernizacji całego 

obiektu, przewidziano również jego wyposażenie oraz 

zagospodarowanie przyległego terenu. 

- To, że znajdujące się na naszych wsiach świetlice remontujemy, 

przebudowujemy czy tylko odnawiamy, zawsze zależało głównie 

od tego skąd i po jakie środki mogliśmy sięgać – mówi burmistrz 

Robert Adamczyk. Zaznacza, że w pierwszych odsłonach 

skorzystały na tym obiekty znajdujące się w Rzecku, Wardyniu, 

Sławęcinie, Zwierzynie i Stradzewie.

 – Potem była świetlica w Zamęcinie, no i oczywiście dzisiejsze 

Centrum Kultury i Integracji Społeczności Lokalnej, czyli wizytówka 

Radunia. Nie zawsze było nas stać na milionowe wydatki, więc 

w mniejszym zakresie inwestowaliśmy również w obiekty 

znajdujące się w Chełpie, Radaczewie czy Korytowie. Tu tylko 

przypomnę, że na przestrzeni ostatnich lat m.in. z budżetu gminy, 

jak również innych źródeł, na korytowski obiekt wydaliśmy ponad 

330 tysięcy złotych. Najpierw wyremontowaliśmy dach, potem 

przeprowadziliśmy izolację ścian, wymieniliśmy też instalację 

elektryczną, okna, drzwi oraz podwiesiliśmy nowy sufit. To prawie 

dwumilionowe wsparcie, które udało się nam wywalczyć z szóstej 

edycji Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych, pozwoli 

nam na definitywne zakończenie tego przedsięwzięcia. 

Niedawno szkoła otrzymała nową pracownię, a teraz cała 

Kolejna świetlica zyska nowy blask

wieś cieszyć się będzie z nowej świetlicy – dodał włodarz 

Choszczna. 

W tej chwili trwa przygotowanie dokumentacji przetargowej, więc 

należy się spodziewać, że pierwsze prace ruszą w 2024 roku. 

Inwestycja zrealizowana zostanie w systemie „Zaprojektuj 

i wybuduj”, a w kwocie dotacji przewidziane jest również nowe 

wyposażenie oraz zagospodarowanie przyległego terenu.
(tk)

CHOSZCZNO.  „Na ratunek Świętemu Mikołajowi” to autorski 

spektakl teatralny, który na scenie Choszczeńskiego Domu 

Kultury zaprezentowali rodzice dzieci z Przedszkola nr 2 

w Choszcznie.

  Choszczeńskie przedszkola znane są wystawiania 

autorskich sztuk teatralnych, w których główne role grają zarówno 

rodzice, jak i też kadra nauczycielska tych placówek. Tym razem do 
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zostali w rolach postaci z różnych bajek, tu połączonych i wyreży-
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zatytułowaną „Na ratunek Świętemu Mikołajowi”. 

  Zawodowi aktorzy zawsze podkreślają, że dzieci są jedną 

z najtrudniejszych widowni, a aktorzy występujący w tego typu 

przedstawieniach muszą solidnie się napracować, by pozytywnie 

ich odebrano. Po minach i owacyjnych reakcjach można było 

Fot. Tadeusz Krawiec

Na przestrzeni ostatnich lat, m.in. z budżetu gminy, jak również z innych źródeł,

na korytowski obiekt, w tym m.in. remont dachu, izolację ścian, wymianę instalacji

elektrycznej, okien oraz drzwi już wydano ponad nad 330 tys. złotych.

Fot. Tadeusz Krawiec

Zagrali na szóstkę z plusem

W chwilę po owacyjnie przyjętym zakończeniu spektaklu, do  rodziców dołączyły ich dzieci.

Fot. Natalia Ochmańska

wywnioskować, że i tym razem rodzice zdali egzamin na szóstkę 

z plusem. – My też super się bawiliśmy, a najważniejsze jest to, że 

mogliśmy im dać trochę radości – powiedziała Aleksandra 

Nagler, która wcieliła się w postać elfa Gwiazdeczki. Zapewniła też, 

że jest gotowa wystąpić w ewentualnym, kolejnym przedsta-

wieniu. A oto pozostała obsada tego widowiska: Jarosław 

Przybyliński (św. Mikołaj), Justyna Bryzek (królewna Śnieżka), 

Aleksandra Suchalet, Magdalena Krupińska, Elżbieta 

Szemborska, Magdalena Mądraszek (krasnoludki), Anna Baca 

(królewna Elza), Ewa Kobeszko (siostra królowej Elzy), Jagoda 

Łaska (bałwanek Olaf), Ewa Mintus (król lew), Damian Bryzek 

(Herkules), Justyna Dziedzic, Katarzyna Marciniak, Julita 

Wesoła (elfy) i Marzena Kowalska (pani mikołajowa). Brawa 

otrzymały również: narratorki Patrycja Piotrowska i Monika 

Małycha, odpowiedzialna za dźwięk Katarzyna Bodnar, a także 

prawa ręka reżyserki Filomena Bireta.
(tk)

Fot. Natalia OchmańskaFot. Natalia Ochmańska
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To co najważniejsze, to co najpiękniejsze 
CHOSZCZNO. Zdążyliśmy się już przyzwyczaić do dużych 

banerów ustawionych na drogach wjazdowych do miasta. 

Niedawno zamocowaliśmy nowe i choć niektórzy powiedzą, 

że można by było zawarte na nich akcenty nieco pozmieniać, 

to jednak trzymamy się tego, czego oczekują od nas ci, 

których zapraszamy do odwiedzenia naszej gminy.

 

  To, że jezior u nas nie brakuje, pokazujemy na wjeździe od 

Stargardu. Jadących z Pełczyc wita obrazek zapraszający na 

choszczeński odcinek rowerowej Trasy Pojezierzy Zachodnich. 

Jadąc z Dobiegniewa, mijamy pole golfowe, więc tu zobaczymy 

Modry Las, golfową wizytówkę nie tylko Choszczna, ale i Polski. 

Nasz najcenniejszy zabytek pokazujemy przy wjeździe od Drawna, 

natomiast przy drodze z Recza na nasze sportowe klimaty 

zaprasza baner „Choszczeńskiej 10”.
(tk)

Fot. Karolina Leśniańska 

Fot. Karolina Leśniańska Fot. Karolina Leśniańska 

Pogodna już skończona
CHOSZCZNO. Zgodnie z planem, czyli w listopadzie br. oddano do użytku ulicę Pogodną. Jej przebudowa wraz infrastrukturą oraz 

połączenie rondem z ul. Sportową i drogą wojewódzką nr 160 kosztowało prawie sześć milionów złotych.

Przebudowa ulicy Pogodnej trwała nieco ponad rok. W części gdzie znajduje się tzw. pieszo-jezdnia

pozostawiono więcej miejsca na tzw. tereny zielone, które obsadzone zostaną w przyszłym roku.

Przebudowa ulicy Pogodnej trwała nieco ponad rok. 

–  To nie  była  łatwa inwestyc ja ,  ponieważ 

w pierwszym etapie, oprócz szeroko zakrojonych 

prac ziemnych budowano czy też przebudowywano 

m.in. oświetlenie, kanalizację deszczową, trzeba było 

usunąć kolizję ze znajdującą się tam siecią 

energetyczną i gazową, zbudować ścianę oporową 

i dojście do jeziora. Dziś już widzimy, że w jej części 

powstała tzw. pieszo-jezdnia ze zjazdami do posesji, 

a w drugiej jezdnia z przyległymi chodnikami oraz 

rondem, które połączyło Pogodną z ul. Sportową 

i przebiegającą obok drogą wojewódzką. Powstały 

też 24 miejsca parkingowe  – tłumaczy burmistrz 

Robert Adamczyk. Dodaje, że w części, gdzie 

znajduje się wspomniana pieszo-jezdnia, zyskano 

więcej miejsca na tzw. tereny zielone, wykonano 

również pierwsze nasadzenia. Inwestycja ta 

sfinansowana została z rządowego funduszu Polski 

Ład i kasy gminy Choszczno. 
(tk)

Dotacja dla ZAZ-u
CHOSZCZNO. Ponad milion złotych wsparcia z Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych otrzyma 

Zakład Aktywności zawodowej „Szansa”. 

  

  28 listopada w Zakładzie Aktywności Zawodowej „Szansa”  

umowę na dofinansowanie z Państwowego Funduszu Reha-

bilitacji Osób Niepełnosprawnych podpisali widoczni na zdjęciu 

(od lewej): zastępca burmistrza Wojciech Sierakowski, dyrektor 

te j  p lacówki  Tadeusz Szczepański ,  cz łonek Zarządu 

Województwa Zachodniopomorskiego Anna Bańkowska 

i radny Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego Łukasz 

Młynarczyk. Cała kwota, czyli 1 023 000 zł przeznaczona zostanie 

na pokrycie kosztów bieżącego funkcjonowania ZAZ-u. 
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska 

gdy po raz pierwszy mogli skorzystać choćby z interaktywnej podłogi i tablicy. 

Cieszyli się też, że Korytowo będzie miało własną tablicę smogową. Jeszcze raz 

przypominamy, że całkowity koszt tego zadania wyniósł ponad 51 tys. złotych. 

Wspomniane wyżej wsparcie w kwocie niespełna 46 tys. złotych, szkoła otrzymała 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Szczecinie, a resztę pokryła gmina Choszczno. 
(tk)

Dla dobra przyrody
KORYTOWO. Szkoła Podstawowa w Korytowie wzbogaciła się o nową ekopracownię. Jej wyposażenie kosztowało ponad 

50 tys. złotych, a posłuży zarówno do nauki, jak i do realizacji projektów przyrodniczo-ekologicznych.

Od przekazania promesy do utworzenia pracowni minęły trzy miesiące. Uroczyste jej otwarcie

uświetnione zostało przedstawieniem wyreżyserowanym w ekologicznym klimacie.

Fot. Tadeusz Krawiec

  Szkoła Podstawowa w Korytowie zreali-

zowała i nadal realizuje szereg przedsięwzięć 

przyrodniczo-ekologicznych, w tym m.in. ogródek 

i mini łąkę kwietną, noc naukowców, nawiązanie 

współpracy z Zespołem Szkół nr 2 w Choszcznie czy 

też rodzinny festyn ekologiczny, ale jednym 

z najważniejszych elementów tego projektu było 

utworzenie, a dokładniej otwarcie wyremon-

towanej i w pełni wyposażonej ekopracowni. 

– Nasza szkoła znana jest z wielu przedsięwzięć 

kierowanych w stronę ekologicznej edukacji, a tu 

zakładamy sobie m.in. zwiększenie świadomości 

ekologicznej uczniów i to nie tylko z tej placówki, ale 

również szkół i przedszkoli z sąsiednich wiosek. 

Chcemy kształcić przyszłych ekologów, ludzi 

świadomych, potrafiących i nie bojących się działać 

dla dobra przyrody – tak dyrektorka szkoły Beata 

Wójcik, skomentowała promesę na ponad 45 tys. 

złotych, którą w lipcu wręczył jej burmistrz Robert 

Adamczyk.

  Mimo krótkiego czasu, udało się im spiąć 

założone w projekcie zamierzenia i 13 października 

zaprosili wszystkich na uroczyste otwarcie nowej 

ekopracowni. To raczej oczywiste, że na uroczystej 

akademii dominowały klimaty związane z ekologią, 

ale uczniowie najwięcej radości mieli w chwili, 

Fot. Sara Brzezowska 
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  Mimo krótkiego czasu, udało się im spiąć 

założone w projekcie zamierzenia i 13 października 

zaprosili wszystkich na uroczyste otwarcie nowej 

ekopracowni. To raczej oczywiste, że na uroczystej 

akademii dominowały klimaty związane z ekologią, 

ale uczniowie najwięcej radości mieli w chwili, 

Fot. Sara Brzezowska 
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CHOSZCZNO. 15 października także i w naszej gminie 

wybieraliśmy posłów i senatorów do Sejmu i Senatu. W całym 

kraju padł rekord frekwencji (74,31 proc.), nieco niższa była 

w Zachodniopomorskiem (71,67) i powiecie choszczeńskim 

(65,21). W naszej gminie ostatecznie do urn poszło 10628 

uprawnionych do głosowania, co dało również rekordowe 

68,63 proc. 
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Wybory 2023
  Z podsumowania ogłoszonego przez Państwową Komisję 

Wyborczą wiemy, że Prawo i Sprawiedliwość zdobyło 35,38 proc. 

głosów, Koalicja Obywatelska 30,7 proc., Trzecia Droga 14,4 proc., 

Lewica 8,61 proc., Konfederacja 7,16 proc., Bezpartyjni 

Samorządowcy 1,86 proc., a Polska Jest Jedna 1,63 proc.

A jak głosowali mieszkańcy gminy Choszczno?

  U nas uprawnionych do oddania głosu było 15481, 

a zagłosowało 10635 osób, czyli wspomniane już wyżej 68,63 proc. 

Najwięcej, bo aż 40,52 proc. głosów oddaliśmy na Koalicję 

Obywatelską, potem na Prawo i Sprawiedliwość 30,92 proc., 

Trzecią Drogę 10,44 proc., Lewicę 9,98 proc., Konfederację 

4,99 proc., Polska Jest Jedna 1,82 proc. i Bezpartyjnych 

Samorządowców 1,33 proc.

  Tym razem w naszej gminie było aż 26 obwodowych 

komisji wyborczych. Tu największą, frekwencją mogli pochwalić się 

ci, którzy głosowali w OKW nr 5 (Przedszkole nr 2 – 76,81 proc.), 

a najniższą głosujący w OKW nr 17 (świetlica w Kołkach – 48,06 

proc.).

Konkretnie! Na kogo?

W gminie Choszczno w wyborach do Sejmu najwięcej głosów 

otrzymali kandydaci z listy KO, czyli Bartosz Arłukowicz (2023) 

i Łukasz Młynarczyk (1831), a także z listy  PiS Paweł 

Szefernaker (983) i Czesław Hoc (962). W wyborach do Senatu 

w naszej gminie bezkonkurencyjnym okazał się Janusz Gromek 

(KO), który otrzymał aż 5757 głosów. 

  No i na podsumowanie zaznaczmy, że z naszego okręgu 

wyborczego (nr 40) do sejmu wybrani zostali: Bartosz Arłukowicz 

KO (67325 głosów), Czesław Hoc PiS (31360), Paweł Szefernaker 

PiS (29764), Małgorzata Golińska PiS (15253) i Radosław 

Lubczyk Trzecia Droga 14353, natomiast do Senatu tylko Janusz 

Gromek KO (91 840).
(tk)

Swoich wyborczych sił próbowali również mieszkańcy naszej gminy.

Oto wyniki jakie osiągnęli (w kolejności w gminie, w powiecie, w okręgu):

na zdjęciu Łukasz Młynarczyk (KO) – 1831, 2350, 2625, Irena Piątek(Lewica) 424,

732, 1625, Stanisław Rydz (PiS) – 598, 790, 1148, Robert Garbiak (TD) - 210, 406,

611, Ireneusz Szwed (KW BS) 78, 116, 367.

Fot. Tadeusz Krawiec

Konstruktywne warsztaty
CHOSZCZNO. Ponad 90 dzieci ze świetlic środowiskowych z Wardynia, Kołków, Starego Klukomia, Radunia, Stradzewa, 

Radaczewa i Zwierzyna wzięło udział w warsztatach, które przeprowadzone zostały w Choszczeńskim Domu Kultury.

Fot. Natalia Ochmańska

Jak widać dobieraniem zapachów w warsztatach mydlarskich zainteresowani

byli również dorośli.

Przystanek dla rowerzystów
ZAMĘCIN. Na choszczeńskim odcinku rowerowej Trasy Pojezierzy Zachodnich rozpoczęto budowę tzw. Miejsca Odpoczynku 

Rowerzystów (MOR). Znajdą się tam m.in.: altana, stacja naprawy rowerów, stojaki, ławki, oświetlenie i kamery.

Jeszcze o skateparku

  Nie tylko amatorzy wypraw rowerowych 

doskonale już wiedzą o tym, że choszczeński odcinek 

Trasy Pojezierzy Zachodnich prowadzi od mostu na 

Małej Inie, dalej przez Zamęcin, Stawin, Choszczno, 

Pakość, Sławęcin, aż do mostu na Inie. Finalnie będzie 

etapem 420-kilometrowego szlaku, prowadzącego od 

leżących nad Odrą Siekierek, aż do Białego Boru.

- Przystanek, który budowany jest w Zamęcinie 

realizowany jest przez Stowarzyszenie Lider Pojezierzy 

przy współpracy z Urzędem Miejskim w Choszcznie. 

W miejscu,  gdzie była kiedyś stacja kolejowa 

w Zamęcinie, położona jest już kostka brukowa, a finalnie 

powstanie tam też altana rekreacyjna i stacja naprawy 

rowerów. Będą też ławki, stojaki na rowery oraz kosze na 

śmieci. Cały teren będzie oświetlany przy zastosowaniu 

paneli fotowoltaicznych, zainstalujemy też kamery. 

Jestem przekonany, że ta inwestycja w zdecydowany 

sposób uatrakcyjni ten szlak rowerowy – mówi burmistrz 

Robert Adamczyk. 
(tk) Miejsce Odpoczynku Rowerzystów budowane jest w miejscu, gdzie kiedyś znajdowała się

stacja kolejowa w Zamęcinie.

CHOSZCZNO. Mimo tego, że nasz nowy skatepark oddany 

został w sierpniu, to jednak warto wrócić do tego tematu, bo 

jak się okazało, w ostatnich miesiącach był to najczęściej 

odwiedzany obiekt sportowy w naszym mieście.

  Pomysł utworzenia takiego obiektu w Choszcznie wyszedł 

od młodzieży i tu warto przypomnieć nazwiska Michała 

Bieleckiego, Igora Rowickiego, Jakuba Wolnego i Alana Laszko, 

którzy kreowali pierwszą kompozycję tego obiektu. - Gdy już udało 

się nam zdobyć pierwsze środki (180 tys. zł – red.), to okazało się, 

że żaden z potencjalnych wykonawców nawet nie próbował 

wykonać tego zadania. Tu przypomnę, że pierwszy projekt 

przewidywał wykonanie elementów kompozytowych, ale szybko 

okazało się, że zdecydowanie praktyczniejsze, a przede wszystkim 

trwalsze są te budowane na konstrukcjach betonowych. Skracając 

opowiadanie podkreślę, że ostatecznie zapłaciliśmy ponad 400 

tys. złotych, ale po tym, co dziś tu widać, zdecydowanie 

stwierdzam, że było warto – mówi burmistrz Robert Adamczyk. 

Latem na choszczeńskim skateparku, dziennie bywało po kilkadziesiąt osób, a akurat to ujęcie zostało wykonane w dniu otwarcia.

Wśród nich są pierwsi mistrzowie Choszczna, czyli Alicja Kolańska i Jeremi Szewczyk. 

Mamy pierwszych mistrzów

  W imprezie otwierającej tę inwestycję wzięło udział ponad 

60 amatorów tej dyscypliny sportu, a w naszych kronikach warto 

zapisać, że pierwszym mistrzem Choszczna w jeździe na 

deskorolce została Alicja Kolańska, natomiast na hulajnodze 

Jeremi Szewczyk.

– Moim zdaniem to bardzo dobry skatepark. Przede wszystkim 

dlatego, że przeszkody są dobrze dostosowane do nauki jazdy 

zarówno dla początkujących, jak i dla zaawansowanych – bardzo 

pozytywnie choszczeńską inwestycję ocenił Bartosz Leonowicz, 

instruktor ze szczecińskiego Stowarzyszenia Sportowego Switch, 

które na co dzień zajmuje się promocją i organizacją imprez w tej 

dyscyplinie sportu. 

  Dodajmy, że temu wydarzeniu towarzyszył pokaz sprzętu 

i udzielania pierwszej pomocy prowadzony przez Jednostkę Rato-

wnictwa Wodnego w Choszcznie oraz druhów z OSP w Zamęcinie. 

Ważne jest też to, że gmina Choszczno otrzymała dotację na ten cel 

z Województwa Zachodniopomorskiego w ramach Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
(tk)

Fot. Martyna Żyta

  Konstruowanie robotów, kino sferyczne, warsztaty 

mydlarskie i nauka malowania twarzy, to przedsięwzięcia, 

z których mogły skorzystać dzieci uczęszczające do wiejskich 

świetlic środowiskowych z Wardynia, Kołków, Starego Klukomia, 

Radunia, Stradzewa, Radaczewa i Zwierzyna. – Całe przedsię-

wzięcie sfinansowaliśmy z dwuletniego projektu zatytułowanego 

„W rodzinie siła”. Tu warto dodać, że w koszty tego przedsięwzięcia 

wliczono również transport dzieci i opiekunów z miejscowości, 

w których działają nasze placówki – mówi Magdalena 

Połomska-Gromadzka, kierownik Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska
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CHOSZCZNO. 15 października także i w naszej gminie 

wybieraliśmy posłów i senatorów do Sejmu i Senatu. W całym 

kraju padł rekord frekwencji (74,31 proc.), nieco niższa była 

w Zachodniopomorskiem (71,67) i powiecie choszczeńskim 

(65,21). W naszej gminie ostatecznie do urn poszło 10628 

uprawnionych do głosowania, co dało również rekordowe 

68,63 proc. 
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Wybory 2023
  Z podsumowania ogłoszonego przez Państwową Komisję 

Wyborczą wiemy, że Prawo i Sprawiedliwość zdobyło 35,38 proc. 

głosów, Koalicja Obywatelska 30,7 proc., Trzecia Droga 14,4 proc., 

Lewica 8,61 proc., Konfederacja 7,16 proc., Bezpartyjni 

Samorządowcy 1,86 proc., a Polska Jest Jedna 1,63 proc.

A jak głosowali mieszkańcy gminy Choszczno?

  U nas uprawnionych do oddania głosu było 15481, 

a zagłosowało 10635 osób, czyli wspomniane już wyżej 68,63 proc. 

Najwięcej, bo aż 40,52 proc. głosów oddaliśmy na Koalicję 

Obywatelską, potem na Prawo i Sprawiedliwość 30,92 proc., 

Trzecią Drogę 10,44 proc., Lewicę 9,98 proc., Konfederację 

4,99 proc., Polska Jest Jedna 1,82 proc. i Bezpartyjnych 

Samorządowców 1,33 proc.

  Tym razem w naszej gminie było aż 26 obwodowych 

komisji wyborczych. Tu największą, frekwencją mogli pochwalić się 

ci, którzy głosowali w OKW nr 5 (Przedszkole nr 2 – 76,81 proc.), 

a najniższą głosujący w OKW nr 17 (świetlica w Kołkach – 48,06 

proc.).

Konkretnie! Na kogo?

W gminie Choszczno w wyborach do Sejmu najwięcej głosów 

otrzymali kandydaci z listy KO, czyli Bartosz Arłukowicz (2023) 

i Łukasz Młynarczyk (1831), a także z listy  PiS Paweł 

Szefernaker (983) i Czesław Hoc (962). W wyborach do Senatu 

w naszej gminie bezkonkurencyjnym okazał się Janusz Gromek 

(KO), który otrzymał aż 5757 głosów. 

  No i na podsumowanie zaznaczmy, że z naszego okręgu 

wyborczego (nr 40) do sejmu wybrani zostali: Bartosz Arłukowicz 

KO (67325 głosów), Czesław Hoc PiS (31360), Paweł Szefernaker 

PiS (29764), Małgorzata Golińska PiS (15253) i Radosław 

Lubczyk Trzecia Droga 14353, natomiast do Senatu tylko Janusz 

Gromek KO (91 840).
(tk)

Swoich wyborczych sił próbowali również mieszkańcy naszej gminy.

Oto wyniki jakie osiągnęli (w kolejności w gminie, w powiecie, w okręgu):

na zdjęciu Łukasz Młynarczyk (KO) – 1831, 2350, 2625, Irena Piątek(Lewica) 424,

732, 1625, Stanisław Rydz (PiS) – 598, 790, 1148, Robert Garbiak (TD) - 210, 406,

611, Ireneusz Szwed (KW BS) 78, 116, 367.

Fot. Tadeusz Krawiec

Konstruktywne warsztaty
CHOSZCZNO. Ponad 90 dzieci ze świetlic środowiskowych z Wardynia, Kołków, Starego Klukomia, Radunia, Stradzewa, 

Radaczewa i Zwierzyna wzięło udział w warsztatach, które przeprowadzone zostały w Choszczeńskim Domu Kultury.

Fot. Natalia Ochmańska

Jak widać dobieraniem zapachów w warsztatach mydlarskich zainteresowani

byli również dorośli.

Przystanek dla rowerzystów
ZAMĘCIN. Na choszczeńskim odcinku rowerowej Trasy Pojezierzy Zachodnich rozpoczęto budowę tzw. Miejsca Odpoczynku 

Rowerzystów (MOR). Znajdą się tam m.in.: altana, stacja naprawy rowerów, stojaki, ławki, oświetlenie i kamery.

Jeszcze o skateparku

  Nie tylko amatorzy wypraw rowerowych 

doskonale już wiedzą o tym, że choszczeński odcinek 

Trasy Pojezierzy Zachodnich prowadzi od mostu na 

Małej Inie, dalej przez Zamęcin, Stawin, Choszczno, 

Pakość, Sławęcin, aż do mostu na Inie. Finalnie będzie 

etapem 420-kilometrowego szlaku, prowadzącego od 

leżących nad Odrą Siekierek, aż do Białego Boru.

- Przystanek, który budowany jest w Zamęcinie 

realizowany jest przez Stowarzyszenie Lider Pojezierzy 

przy współpracy z Urzędem Miejskim w Choszcznie. 

W miejscu,  gdzie była kiedyś stacja kolejowa 

w Zamęcinie, położona jest już kostka brukowa, a finalnie 

powstanie tam też altana rekreacyjna i stacja naprawy 

rowerów. Będą też ławki, stojaki na rowery oraz kosze na 

śmieci. Cały teren będzie oświetlany przy zastosowaniu 

paneli fotowoltaicznych, zainstalujemy też kamery. 

Jestem przekonany, że ta inwestycja w zdecydowany 

sposób uatrakcyjni ten szlak rowerowy – mówi burmistrz 

Robert Adamczyk. 
(tk) Miejsce Odpoczynku Rowerzystów budowane jest w miejscu, gdzie kiedyś znajdowała się

stacja kolejowa w Zamęcinie.

CHOSZCZNO. Mimo tego, że nasz nowy skatepark oddany 

został w sierpniu, to jednak warto wrócić do tego tematu, bo 

jak się okazało, w ostatnich miesiącach był to najczęściej 

odwiedzany obiekt sportowy w naszym mieście.

  Pomysł utworzenia takiego obiektu w Choszcznie wyszedł 

od młodzieży i tu warto przypomnieć nazwiska Michała 

Bieleckiego, Igora Rowickiego, Jakuba Wolnego i Alana Laszko, 

którzy kreowali pierwszą kompozycję tego obiektu. - Gdy już udało 

się nam zdobyć pierwsze środki (180 tys. zł – red.), to okazało się, 

że żaden z potencjalnych wykonawców nawet nie próbował 

wykonać tego zadania. Tu przypomnę, że pierwszy projekt 

przewidywał wykonanie elementów kompozytowych, ale szybko 

okazało się, że zdecydowanie praktyczniejsze, a przede wszystkim 

trwalsze są te budowane na konstrukcjach betonowych. Skracając 

opowiadanie podkreślę, że ostatecznie zapłaciliśmy ponad 400 

tys. złotych, ale po tym, co dziś tu widać, zdecydowanie 

stwierdzam, że było warto – mówi burmistrz Robert Adamczyk. 

Latem na choszczeńskim skateparku, dziennie bywało po kilkadziesiąt osób, a akurat to ujęcie zostało wykonane w dniu otwarcia.

Wśród nich są pierwsi mistrzowie Choszczna, czyli Alicja Kolańska i Jeremi Szewczyk. 

Mamy pierwszych mistrzów

  W imprezie otwierającej tę inwestycję wzięło udział ponad 

60 amatorów tej dyscypliny sportu, a w naszych kronikach warto 

zapisać, że pierwszym mistrzem Choszczna w jeździe na 

deskorolce została Alicja Kolańska, natomiast na hulajnodze 

Jeremi Szewczyk.

– Moim zdaniem to bardzo dobry skatepark. Przede wszystkim 

dlatego, że przeszkody są dobrze dostosowane do nauki jazdy 

zarówno dla początkujących, jak i dla zaawansowanych – bardzo 

pozytywnie choszczeńską inwestycję ocenił Bartosz Leonowicz, 

instruktor ze szczecińskiego Stowarzyszenia Sportowego Switch, 

które na co dzień zajmuje się promocją i organizacją imprez w tej 

dyscyplinie sportu. 

  Dodajmy, że temu wydarzeniu towarzyszył pokaz sprzętu 

i udzielania pierwszej pomocy prowadzony przez Jednostkę Rato-

wnictwa Wodnego w Choszcznie oraz druhów z OSP w Zamęcinie. 

Ważne jest też to, że gmina Choszczno otrzymała dotację na ten cel 

z Województwa Zachodniopomorskiego w ramach Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
(tk)

Fot. Martyna Żyta

  Konstruowanie robotów, kino sferyczne, warsztaty 

mydlarskie i nauka malowania twarzy, to przedsięwzięcia, 

z których mogły skorzystać dzieci uczęszczające do wiejskich 

świetlic środowiskowych z Wardynia, Kołków, Starego Klukomia, 

Radunia, Stradzewa, Radaczewa i Zwierzyna. – Całe przedsię-

wzięcie sfinansowaliśmy z dwuletniego projektu zatytułowanego 

„W rodzinie siła”. Tu warto dodać, że w koszty tego przedsięwzięcia 

wliczono również transport dzieci i opiekunów z miejscowości, 

w których działają nasze placówki – mówi Magdalena 

Połomska-Gromadzka, kierownik Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Choszcznie.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska
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Saper Wiktoria CHOSZCZNO. W specjalnym odcinku telewizyjnego programu 

„Szansa na sukces” zaprezentowała się doskonale nam znana 

Wiktoria Pałasz. Zaśpiewała piosenkę „Rozkwitały pąki 

białych róż” i… wygrała!

  Choć od kilku już lat Wiktoria Pałasz nie mieszka 

w Choszcznie, to jednak miłośnicy jej wokalnego talentu 

doskonale pamiętają o sukcesach, które jako nastoletnia 

dziewczynka odnosiła na przeglądach i konkursach organizo-

wanych w regionie, także ogólnopolskich i europejskich (m.in. 

w Niemczech i na Litwie – red.). Jej pojawienie się w dobrze znanym 

nam programie „Szansa na sukces” lotem błyskawicy obiegło 

Choszczno i tu większość nie kryła zaskoczenia, bo okazało się, 

że obecnie Wiktoria jest… saperem i służy w jednej z jednostek na 

Dolnym Śląsku. Specjalne wydanie „Szansy na sukces” poświęcone 

było obchodom Narodowego Święta Niepodległości i zaprezen-

towali się w nim tylko wykonawcy w mundurach. Wiktoria 

wykonała piosenkę „Rozkwitały pąki białych róż” i wygrała, 

a w finale zaśpiewała z przewodnicząca jury Izabelą Trojanowską.
(tk)Wiktorię Pałasz znamy z choszczeńskich scen, a tu dowiedzieliśmy się,

   że jest saperem i służy w jednej z jednostek na Dolnym Śląsku.

Rozśpiewana szkoła
CHOSZCZNO. Szkoła Podstawowa nr 1 w Choszcznie zajęła trzecie miejsce w szóstej edycji ogólnopolskiego konkursu „Do 

hymnu”. W internecie ich występ obejrzało ponad 400 tys. widzów! 30 listopada w Warszawie nagrodę odebrała reprezentacja 

szkoły, indywidualne wyróżnienie otrzymała również Wioletta Kołodziejska.

Reprezentacja Szkoły Podstawowej nr 1 w Choszcznie na scenie Kina Kultura w Warszawie.

  W przesłuchaniach konkursowych VI edycji konkursu Do 

Hymnu, udział wzięło 210 szkół podstawowych z całej Polski. 

Choszczeńskie wykonanie odbyło się 30 października w hali 

sportowej Jedynki, w którym dokładnie 526 uczniów szkoły 

zaśpiewało a capella, najpierw hymn Polski, a następnie „Rotę” 

i „Gaude Mater Polonia”. Nie sposób pominąć faktu, że nim 

ogłoszono oficjalne wyniki, nagranie z tego wydarzenia obejrzało 

ponad 400 tys. internautów!

Nowe władze u emerytów
CHOSZCZNO. W październiku szefowanie w choszczeńskim oddziale Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów 

przejęła Barbara Zaniewska. Swoje święto obchodzili również członkowie choszczeńskiego koła Polskiego Związku 

Niewidomych.

  Z e b r a n i e  s p r a w o z d a w c z o - w y b o r c z e 

Rejonowego Oddziału Polskiego Związku Emerytów, 

Rencistów i Inwalidów w Choszcznie odbyło się 

w Choszczeńskim Domu Kultury. Ustępujący zarząd 

z przewodniczącą Krystyną Wiśniewską-Bugaj na 

czele, bardzo pozytywnie podsumował kończącą się 

kadencję, a nowym władzom życzył przynajmniej 

takich osiągnięć, jakie im udało się zrealizować. Nową 

przewodniczącą zarządu została Barbara Zaniewska, 

wiceprzewodniczącą Janina Żygadło, sekretarzem 

Barbara Rurek, skarbnikiem Bożena Sosnowska 

członkiniami Józefa Szymanowska i Kazimiera 

Stankiewicz.

Raz w roku

  Dzień Białej Laski to tradycyjnie już czas 

świętowania i podsumowania minionego roku dla 

członków choszczeńskiego oddziału Polskiego 

Związku Niewidomych. Od wielu już lat organizują to 

wydarzenie w hoteliku „Razem”. Przewodnicząca 

Barbara Matwiejko podziękowała m.in. burmistrzowi 

Choszczna za pomoc okazywaną stowarzyszeniu, na 

finał wszyscy wysłuchali koncertu krzęcińskiego chóru 

Con Passione.

Aktywny jak emeryt

  Podobnie jak członkowie Polskiego Związku Niewidomych, także 

i uczestnicy Klubu Senior+ Choszczno zorganizowali uroczystość z okazji 

Międzynarodowego Dnia Osób Starszych. Głównie była to okazja do 

świętowania, ale także do przypomnienia tych zamierzeń, które ostatnio udało 

się im zrealizować. Okazuje się, że m.in. regularnie tańczą i gimnastykują się. 

Ostatnio robili też stroiki, ale najbardziej chwalą sobie spotkania 

z Agnieszka Leciejewską.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska 

Jak widać, Międzynarodowy Dzień Osób Starszych w choszczeńskim

Klubie Senior+ przebiegał wyjątkowo radośnie.

  Uroczyste podsumowanie konkursu odbyło się 30 

listopada w warszawskim Kinie Kultura, gdzie reprezentacja szkoły 

odebrała nagrodę (10 tys. zł – red.), indywidualne wyróżnienie 

otrzymała również nauczycielka prowadzącą prezentację 

Wioletta Kołodziejska. Tu warto przypomnieć, że w poprzedniej 

edycji, nasza Jedynka zajęła czwarte miejsce, a do podium zabrakło 

jej zaledwie pół punktu.
(tk) 

Nie bójcie się marzyć
CHOSZCZNO. Miejska Biblioteka Publiczna im. Marii Dąbrowskiej kontynuuje cykl „Choszczeńscy ludzie sukcesu”. Tym razem na 

vipowskim fotelu zasiadł Piotr Harasimowicz, dziś założyciel i prezes Vector Synergy, a przed laty żeglarz, muzyk…, a nawet 

poeta.

Fot. Natalia Ochmańska

- Nie bójcie się ciężko pracować, nie bójcie się sięgać wysoko, nie bójcie się 

przewracać i wstawać – bo to jest właśnie moja droga. Droga chłopaka, 

który urodził się małym mieście, w Choszcznie, który wychował się w bloku 

z wielkiej płyty, a teraz stoi tu, gdzie stoi – to fragment wypowiedzi Piotra 

Harasimowicza z wystąpienia na gali rozdania tegorocznych „Oskarów 

biznesu”.

  Współczesny Piotr Harasimowicz, to przede wszystkim 

uznany przedsiębiorca, założyciel i dyrektor firmy Vector Synergy, 

która świadczy usługi informatyczne dla instytucji z sektora 

obronnego, a nawet kosmicznego. Jest też twórcą Fundacji HRM 

Racing, która m.in. wspiera żeglarskie talenty. - Wizja, dążenie do 

innowacji, determinacja i pasja – to najkrótszy komentarz do 

„Oskara biznesu”, którym P. Harasimowicz nagrodzony został 

w maju br.

  Zapytany o receptę na sukces, bez chwili zastanowienia 

odpowiedział, że u niego punktem wyjścia zawsze były marzenia. – 

Warto w nie wierzyć, konsekwentnie realizować, a wielkość 

miejscowości, z której pochodzimy nie ma znaczenia – stwierdził 

i natychmiast dodał, że w jego przypadku, bardzo ważna była też 

praca zespołowa.

  Wśród osób, które przyszły na to spotkanie, nie można było 

przeoczyć byłych i obecnych żeglarzy, muzyków, a także kolegów 

i znajomych z lat, kiedy to P. Harasimowicz pobierał nauki 

w choszczeńskim liceum. Tu warto przypomnieć, że swoją pasję do 

żeglarstwa rozpoczął w naszym MOSW oraz to, że potem był 

stałym członkiem jachtu oceanicznego Bols, na którym zaliczył 

wiele rejsów, w tym słynne regaty Sydney – Hobart. Uśmiechnął 

się, gdy prowadząca spotkanie Katarzyna Jezierska przypomniała 

lata, kiedy to, jako gitarzysta basowy, współtworzył choszczeńskie 

zespoły Noe i Marians. Mało tego, okazało się też, że pisał 

również… wiersze. 
(tk)

Fot. Sara Brzezowska 
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Saper Wiktoria CHOSZCZNO. W specjalnym odcinku telewizyjnego programu 

„Szansa na sukces” zaprezentowała się doskonale nam znana 

Wiktoria Pałasz. Zaśpiewała piosenkę „Rozkwitały pąki 

białych róż” i… wygrała!

  Choć od kilku już lat Wiktoria Pałasz nie mieszka 

w Choszcznie, to jednak miłośnicy jej wokalnego talentu 

doskonale pamiętają o sukcesach, które jako nastoletnia 

dziewczynka odnosiła na przeglądach i konkursach organizo-

wanych w regionie, także ogólnopolskich i europejskich (m.in. 

w Niemczech i na Litwie – red.). Jej pojawienie się w dobrze znanym 

nam programie „Szansa na sukces” lotem błyskawicy obiegło 

Choszczno i tu większość nie kryła zaskoczenia, bo okazało się, 

że obecnie Wiktoria jest… saperem i służy w jednej z jednostek na 

Dolnym Śląsku. Specjalne wydanie „Szansy na sukces” poświęcone 

było obchodom Narodowego Święta Niepodległości i zaprezen-

towali się w nim tylko wykonawcy w mundurach. Wiktoria 

wykonała piosenkę „Rozkwitały pąki białych róż” i wygrała, 

a w finale zaśpiewała z przewodnicząca jury Izabelą Trojanowską.
(tk)Wiktorię Pałasz znamy z choszczeńskich scen, a tu dowiedzieliśmy się,

   że jest saperem i służy w jednej z jednostek na Dolnym Śląsku.

Rozśpiewana szkoła
CHOSZCZNO. Szkoła Podstawowa nr 1 w Choszcznie zajęła trzecie miejsce w szóstej edycji ogólnopolskiego konkursu „Do 

hymnu”. W internecie ich występ obejrzało ponad 400 tys. widzów! 30 listopada w Warszawie nagrodę odebrała reprezentacja 

szkoły, indywidualne wyróżnienie otrzymała również Wioletta Kołodziejska.

Reprezentacja Szkoły Podstawowej nr 1 w Choszcznie na scenie Kina Kultura w Warszawie.

  W przesłuchaniach konkursowych VI edycji konkursu Do 

Hymnu, udział wzięło 210 szkół podstawowych z całej Polski. 

Choszczeńskie wykonanie odbyło się 30 października w hali 

sportowej Jedynki, w którym dokładnie 526 uczniów szkoły 

zaśpiewało a capella, najpierw hymn Polski, a następnie „Rotę” 

i „Gaude Mater Polonia”. Nie sposób pominąć faktu, że nim 

ogłoszono oficjalne wyniki, nagranie z tego wydarzenia obejrzało 

ponad 400 tys. internautów!

Nowe władze u emerytów
CHOSZCZNO. W październiku szefowanie w choszczeńskim oddziale Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów 

przejęła Barbara Zaniewska. Swoje święto obchodzili również członkowie choszczeńskiego koła Polskiego Związku 

Niewidomych.

  Z e b r a n i e  s p r a w o z d a w c z o - w y b o r c z e 

Rejonowego Oddziału Polskiego Związku Emerytów, 

Rencistów i Inwalidów w Choszcznie odbyło się 

w Choszczeńskim Domu Kultury. Ustępujący zarząd 

z przewodniczącą Krystyną Wiśniewską-Bugaj na 

czele, bardzo pozytywnie podsumował kończącą się 

kadencję, a nowym władzom życzył przynajmniej 

takich osiągnięć, jakie im udało się zrealizować. Nową 

przewodniczącą zarządu została Barbara Zaniewska, 

wiceprzewodniczącą Janina Żygadło, sekretarzem 

Barbara Rurek, skarbnikiem Bożena Sosnowska 

członkiniami Józefa Szymanowska i Kazimiera 

Stankiewicz.

Raz w roku

  Dzień Białej Laski to tradycyjnie już czas 

świętowania i podsumowania minionego roku dla 

członków choszczeńskiego oddziału Polskiego 

Związku Niewidomych. Od wielu już lat organizują to 

wydarzenie w hoteliku „Razem”. Przewodnicząca 

Barbara Matwiejko podziękowała m.in. burmistrzowi 

Choszczna za pomoc okazywaną stowarzyszeniu, na 

finał wszyscy wysłuchali koncertu krzęcińskiego chóru 

Con Passione.

Aktywny jak emeryt

  Podobnie jak członkowie Polskiego Związku Niewidomych, także 

i uczestnicy Klubu Senior+ Choszczno zorganizowali uroczystość z okazji 

Międzynarodowego Dnia Osób Starszych. Głównie była to okazja do 

świętowania, ale także do przypomnienia tych zamierzeń, które ostatnio udało 

się im zrealizować. Okazuje się, że m.in. regularnie tańczą i gimnastykują się. 

Ostatnio robili też stroiki, ale najbardziej chwalą sobie spotkania 

z Agnieszka Leciejewską.
(tk)

Fot. Sara Brzezowska 

Jak widać, Międzynarodowy Dzień Osób Starszych w choszczeńskim

Klubie Senior+ przebiegał wyjątkowo radośnie.

  Uroczyste podsumowanie konkursu odbyło się 30 

listopada w warszawskim Kinie Kultura, gdzie reprezentacja szkoły 

odebrała nagrodę (10 tys. zł – red.), indywidualne wyróżnienie 

otrzymała również nauczycielka prowadzącą prezentację 

Wioletta Kołodziejska. Tu warto przypomnieć, że w poprzedniej 

edycji, nasza Jedynka zajęła czwarte miejsce, a do podium zabrakło 

jej zaledwie pół punktu.
(tk) 

Nie bójcie się marzyć
CHOSZCZNO. Miejska Biblioteka Publiczna im. Marii Dąbrowskiej kontynuuje cykl „Choszczeńscy ludzie sukcesu”. Tym razem na 

vipowskim fotelu zasiadł Piotr Harasimowicz, dziś założyciel i prezes Vector Synergy, a przed laty żeglarz, muzyk…, a nawet 

poeta.

Fot. Natalia Ochmańska

- Nie bójcie się ciężko pracować, nie bójcie się sięgać wysoko, nie bójcie się 

przewracać i wstawać – bo to jest właśnie moja droga. Droga chłopaka, 

który urodził się małym mieście, w Choszcznie, który wychował się w bloku 

z wielkiej płyty, a teraz stoi tu, gdzie stoi – to fragment wypowiedzi Piotra 

Harasimowicza z wystąpienia na gali rozdania tegorocznych „Oskarów 

biznesu”.

  Współczesny Piotr Harasimowicz, to przede wszystkim 

uznany przedsiębiorca, założyciel i dyrektor firmy Vector Synergy, 

która świadczy usługi informatyczne dla instytucji z sektora 

obronnego, a nawet kosmicznego. Jest też twórcą Fundacji HRM 

Racing, która m.in. wspiera żeglarskie talenty. - Wizja, dążenie do 

innowacji, determinacja i pasja – to najkrótszy komentarz do 

„Oskara biznesu”, którym P. Harasimowicz nagrodzony został 

w maju br.

  Zapytany o receptę na sukces, bez chwili zastanowienia 

odpowiedział, że u niego punktem wyjścia zawsze były marzenia. – 

Warto w nie wierzyć, konsekwentnie realizować, a wielkość 

miejscowości, z której pochodzimy nie ma znaczenia – stwierdził 

i natychmiast dodał, że w jego przypadku, bardzo ważna była też 

praca zespołowa.

  Wśród osób, które przyszły na to spotkanie, nie można było 

przeoczyć byłych i obecnych żeglarzy, muzyków, a także kolegów 

i znajomych z lat, kiedy to P. Harasimowicz pobierał nauki 

w choszczeńskim liceum. Tu warto przypomnieć, że swoją pasję do 

żeglarstwa rozpoczął w naszym MOSW oraz to, że potem był 

stałym członkiem jachtu oceanicznego Bols, na którym zaliczył 

wiele rejsów, w tym słynne regaty Sydney – Hobart. Uśmiechnął 

się, gdy prowadząca spotkanie Katarzyna Jezierska przypomniała 

lata, kiedy to, jako gitarzysta basowy, współtworzył choszczeńskie 

zespoły Noe i Marians. Mało tego, okazało się też, że pisał 

również… wiersze. 
(tk)

Fot. Sara Brzezowska 
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Dobre serce mamy
CHOSZCZNO. W naszym mieście organizatorzy wszelkiego 

rodzaju imprez wplatają w nie również cel charytatywny. 

Np. podczas festynu strażackiego, który odbył się na placu 

Witosa zebrano ponad 38 tysięcy złotych na leczenie małego 

Olka.

  – Ideą wydarzenia jest przede wszystkim integracja 

mieszkańców osiedla Staszica, a że udało się nam tak załatwić, 

że wszystkie atrakcje mamy darmowe, to i frekwencja dopisała – 

mówi Michał Puziak, główny organizator festynu rodzinnego na 

ul. Staszica. Dmuchane zamki, interaktywne gry, zabawy 

z animatorem, zumba, symulator lotów dronem i malowanie  

twarzy, to atrakcje skierowane głównie do dzieci, ale dorosłych też 

nie brakowało. Mieszkam tu już kilkanaście lat i nie pamiętam, by 

ktokolwiek zorganizował podobne przedsięwzięcie. Był też grill 

i choszczeńska kranówka. Brawo Michał – pochwaliła organizatora 

Agata Wróbel.

Strażacki rozmach

  Z jeszcze większym rozmachem wystartowali choszczeń-

scy strażacy, którzy na placu Witosa zorganizowali „Festyn 

strażacki dla Olusia”. – Gdy zaczynaliśmy organizować to 

wydarzenie, to chcieliśmy przejechać tylko przez miasto wielką 

kawalkadą wozów bojowych, a dopiero potem wyszła z tego wielka 

impreza – tłumaczył Tomasz Rychter, główny inicjator 

i organizator festynu. W kawalkadzie przejechało prawie 20 

strażackich aut i ponad 40 motocykli. Na placu Witosa można było 

spróbować swoich sił, m.in. na ściance wspinaczkowej, przejechać 

się quadem, zapoznać się ze sprzętem nurkowym, a przede 

wszystkim posmakować potraw przygotowanych przez panie 

z Koła Gospodyń Wiejskich w Oraczewicach i ochotników 

z Zamęcina. Prowadzono też licytacje, a w części artystycznej 

wystąpili raperzy Jacek Lipski „Lipen” i Michał Sobolewski 

„Sobota”.  W efekcie zebrano prawie 39 tys. złotych, które 

przekazane zostały na leczenie Olka.

Szafowanie dla Sylwii

  Jeszcze inną akcję prowadzi Drużyna Sylwii Żak, która 

zbiera niepotrzebne nam ubrania, buty, koce, pościele, ręczniki czy 

zasłony. Robią to w ramach „Szafowania dla Sylwii”, gdzie głównym 

celem jest zebranie aż 18 ton tekstyliów, a dochód z tego działania 

przekażą na operację wydłużenia nogi dziewczynki. – Najkrócej 

mówiąc, to nasze działanie polega na zmagazynowaniu zebranych 

materiałów, które odbierze od nas MojaFundacja.pl. Jeśli chcecie 

nas wesprzeć lub pomóc w inny sposób, to zaglądnijcie na 

facebooka, gdzie pod hasłem „Grosz do grosza – walczymy 

o lepsze jutro dla Sylwii” znajdziecie szczegóły dotyczące naszego 

działania – do współpracy zachęca Ewelina Piotrowiak-Żyła.
(tk)

Jak widać na zdjęciu, na „Festynie strażackim dla Olusia” powodzeniem

cieszyły się wypieki pań z KGW w Oraczewicach, no i choszczeńska kranówka.

Fot. Karolina Leśniańska

Bonifikaty dla wspólnot mieszkaniowych
CHOSZCZNO. Jest już uchwała w sprawie wykupu gruntów przyległych do budynków mieszkalnych. - 90-procentowa zniżka 

ułatwi mieszkańcom inwestowanie w swoje mieszkania – tłumaczy burmistrz Robert Adamczyk.

  Dla mieszkańców jedną z najważniejszych barier 

utrudniających inwestowanie w swoje budynki mieszkalne były 

wysokie ceny przyległych gruntów. Właśnie dlatego burmistrz 

Robert Adamczyk zdecydował się na przedstawienie radnym 

Rady Miejskiej w Choszcznie projektu uchwały umożliwiającej ich 

wykup z 90-procentową zniżką. Uchwała została przyjęta i dzięki 

temu członkowie wspólnot mieszkaniowych, po spełnieniu 

określonych wymogów, mogą ubiegać się o wykupienie gruntów 

sąsiadujących z posesją na zdecydowanie atrakcyjniejszych 

warunkach. – Dokładnie mogą nabyć nieruchomość za 10% jej 

wartości określonej przez rzeczoznawcę majątkowego. Zachęcam 

zainteresowane wspólnoty do zapoznania się z kartą informacyjną 

dostępną na stronie: www.bip.choszczno.pl, a następnie do 

wypełnienia wniosku – informuje włodarz miasta. Więcej 

informacji na ten temat uzyskamy pod numerem telefonu 95  765 

93 90 lub bezpośrednio w magistracie (Wydział Nieruchomości 

i Administracji Lokalami, pokoje nr 2 i 3).
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska

Zakup gruntów przyległych do nieruchomości pozwoli m.in. na ocieplenie ścian

budynku znajdującego się poza granicami działki, utworzenie odpowiedniego

       miejsca na składowanie odpadów komunalnych, budowę lub remont dojazdu

         lub dojścia do budynku.

Nagroda w „Bitwie o remizy”
314 gmin w całej Polsce z najwyższą frekwencją w październi-

kowych wyborach parlamentarnych zostało wyróżnionych 

w akcji „Bitwa o remizy”. Gmina Choszczno z frekwencją 

68,19%  załapała się do stawki, w której nagrodą jest milion 

złotych z przeznaczeniem m.in. na remonty i doposażenie 

remiz OSP.

  W październiku podczas wyborów parlamentarnych każda 

gmina do 20 tys. osób stanęła do walki o milion złotych wsparcia 

dla Ochotniczych Straży Pożarnych. To od mieszkańców zależało, 

czy uda się wygrać, ponieważ liczyła się każda poprawnie 

wypełniona karta.

Wśród 314 gmin, które otrzymają dotację dla OSP znalazła się 

również gmina Choszczno z frekwencją 68,19%. Wygrana kwota 

może zostać przeznaczona na termomodernizację, instalację OZE, 

remont lub doposażenie remizy.

Pełna lista zwycięskich gmin dostępna jest na stronie  www.gov.pl
(kk)

„Blue box” przed SP nr 1 w Choszcznie
Na skrzyżowaniu ul. Rybackiej i Obrońców Westerplatte 

pojawił się „blue box”, tzn. namalowane na środku 

skrzyżowania pasy tworzące kratę, która wyznacza obręb 

skrzyżowania, na które nie należy wjeżdżać, jeśli nie ma się 

możliwości jego opuszczenia. 

Rozwiązanie to ma przypominać kierowcom między innymi 

o obowiązującym zakazie zatrzymania i postoju w obrębie 

skrzyżowania oraz wjazdu na nie, gdy nie ma się możliwości jego 

opuszczania. – Chcemy usprawnić w tym miejscu przejazd 

i poprawić bezpieczeństwo, szczególnie w godzinach, kiedy 

rodzice przywożą i odbierają dzieci ze szkoły, a zatrzymują się na 

środku skrzyżowania tamując ruch. Takie rozwiązanie zdecydo-

wanie upłynni przejazd oraz poprawi bezpieczeństwo w tym 

newralgicznym punkcie. – tłumaczy Krzysztof Polak, naczelnik 

Wydziału Budownictwa i Inwestycji choszczeńskiego magistratu.

(kk)

Ku końcowi zbliża się przebudowa chodnika przy ul. Władysława Jagiełły. Będzie to ciągłość od stacji paliw MOYA do 

skrzyżowania z ul. Sportową. 

Remonty chodników

– Chodnik został poszerzony i ułożono 

nową kostkę brukową. Odcinek od 

stacji paliw MOYA do zatoki postojowej 

realizuje Zachodniopomorski Zarząd 

Dróg Wojewódzkich, dalszy fragment 

finansuje Gmina Choszczno. Termin 

zakończenia prac to do końca grudnia 

2023 roku. - komentuje Krzysztof 

Polak, naczelnik Wydziału Budo-

wnictwa i Inwestycji choszczeńskiego 

magistratu.
(kk)

Fot. Sara Brzezowska

Fot. Sara Brzezowska
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Dobre serce mamy
CHOSZCZNO. W naszym mieście organizatorzy wszelkiego 

rodzaju imprez wplatają w nie również cel charytatywny. 

Np. podczas festynu strażackiego, który odbył się na placu 

Witosa zebrano ponad 38 tysięcy złotych na leczenie małego 

Olka.

  – Ideą wydarzenia jest przede wszystkim integracja 

mieszkańców osiedla Staszica, a że udało się nam tak załatwić, 

że wszystkie atrakcje mamy darmowe, to i frekwencja dopisała – 

mówi Michał Puziak, główny organizator festynu rodzinnego na 

ul. Staszica. Dmuchane zamki, interaktywne gry, zabawy 

z animatorem, zumba, symulator lotów dronem i malowanie  

twarzy, to atrakcje skierowane głównie do dzieci, ale dorosłych też 

nie brakowało. Mieszkam tu już kilkanaście lat i nie pamiętam, by 

ktokolwiek zorganizował podobne przedsięwzięcie. Był też grill 

i choszczeńska kranówka. Brawo Michał – pochwaliła organizatora 

Agata Wróbel.

Strażacki rozmach

  Z jeszcze większym rozmachem wystartowali choszczeń-

scy strażacy, którzy na placu Witosa zorganizowali „Festyn 

strażacki dla Olusia”. – Gdy zaczynaliśmy organizować to 

wydarzenie, to chcieliśmy przejechać tylko przez miasto wielką 

kawalkadą wozów bojowych, a dopiero potem wyszła z tego wielka 

impreza – tłumaczył Tomasz Rychter, główny inicjator 

i organizator festynu. W kawalkadzie przejechało prawie 20 

strażackich aut i ponad 40 motocykli. Na placu Witosa można było 

spróbować swoich sił, m.in. na ściance wspinaczkowej, przejechać 

się quadem, zapoznać się ze sprzętem nurkowym, a przede 

wszystkim posmakować potraw przygotowanych przez panie 

z Koła Gospodyń Wiejskich w Oraczewicach i ochotników 

z Zamęcina. Prowadzono też licytacje, a w części artystycznej 

wystąpili raperzy Jacek Lipski „Lipen” i Michał Sobolewski 

„Sobota”.  W efekcie zebrano prawie 39 tys. złotych, które 

przekazane zostały na leczenie Olka.

Szafowanie dla Sylwii

  Jeszcze inną akcję prowadzi Drużyna Sylwii Żak, która 

zbiera niepotrzebne nam ubrania, buty, koce, pościele, ręczniki czy 

zasłony. Robią to w ramach „Szafowania dla Sylwii”, gdzie głównym 

celem jest zebranie aż 18 ton tekstyliów, a dochód z tego działania 

przekażą na operację wydłużenia nogi dziewczynki. – Najkrócej 

mówiąc, to nasze działanie polega na zmagazynowaniu zebranych 

materiałów, które odbierze od nas MojaFundacja.pl. Jeśli chcecie 

nas wesprzeć lub pomóc w inny sposób, to zaglądnijcie na 

facebooka, gdzie pod hasłem „Grosz do grosza – walczymy 

o lepsze jutro dla Sylwii” znajdziecie szczegóły dotyczące naszego 

działania – do współpracy zachęca Ewelina Piotrowiak-Żyła.
(tk)

Jak widać na zdjęciu, na „Festynie strażackim dla Olusia” powodzeniem

cieszyły się wypieki pań z KGW w Oraczewicach, no i choszczeńska kranówka.

Fot. Karolina Leśniańska

Bonifikaty dla wspólnot mieszkaniowych
CHOSZCZNO. Jest już uchwała w sprawie wykupu gruntów przyległych do budynków mieszkalnych. - 90-procentowa zniżka 

ułatwi mieszkańcom inwestowanie w swoje mieszkania – tłumaczy burmistrz Robert Adamczyk.

  Dla mieszkańców jedną z najważniejszych barier 

utrudniających inwestowanie w swoje budynki mieszkalne były 

wysokie ceny przyległych gruntów. Właśnie dlatego burmistrz 

Robert Adamczyk zdecydował się na przedstawienie radnym 

Rady Miejskiej w Choszcznie projektu uchwały umożliwiającej ich 

wykup z 90-procentową zniżką. Uchwała została przyjęta i dzięki 

temu członkowie wspólnot mieszkaniowych, po spełnieniu 

określonych wymogów, mogą ubiegać się o wykupienie gruntów 

sąsiadujących z posesją na zdecydowanie atrakcyjniejszych 

warunkach. – Dokładnie mogą nabyć nieruchomość za 10% jej 

wartości określonej przez rzeczoznawcę majątkowego. Zachęcam 

zainteresowane wspólnoty do zapoznania się z kartą informacyjną 

dostępną na stronie: www.bip.choszczno.pl, a następnie do 

wypełnienia wniosku – informuje włodarz miasta. Więcej 

informacji na ten temat uzyskamy pod numerem telefonu 95  765 

93 90 lub bezpośrednio w magistracie (Wydział Nieruchomości 

i Administracji Lokalami, pokoje nr 2 i 3).
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska

Zakup gruntów przyległych do nieruchomości pozwoli m.in. na ocieplenie ścian

budynku znajdującego się poza granicami działki, utworzenie odpowiedniego

       miejsca na składowanie odpadów komunalnych, budowę lub remont dojazdu

         lub dojścia do budynku.

Nagroda w „Bitwie o remizy”
314 gmin w całej Polsce z najwyższą frekwencją w październi-

kowych wyborach parlamentarnych zostało wyróżnionych 

w akcji „Bitwa o remizy”. Gmina Choszczno z frekwencją 

68,19%  załapała się do stawki, w której nagrodą jest milion 

złotych z przeznaczeniem m.in. na remonty i doposażenie 

remiz OSP.

  W październiku podczas wyborów parlamentarnych każda 

gmina do 20 tys. osób stanęła do walki o milion złotych wsparcia 

dla Ochotniczych Straży Pożarnych. To od mieszkańców zależało, 

czy uda się wygrać, ponieważ liczyła się każda poprawnie 

wypełniona karta.

Wśród 314 gmin, które otrzymają dotację dla OSP znalazła się 

również gmina Choszczno z frekwencją 68,19%. Wygrana kwota 

może zostać przeznaczona na termomodernizację, instalację OZE, 

remont lub doposażenie remizy.

Pełna lista zwycięskich gmin dostępna jest na stronie  www.gov.pl
(kk)

„Blue box” przed SP nr 1 w Choszcznie
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środku skrzyżowania tamując ruch. Takie rozwiązanie zdecydo-

wanie upłynni przejazd oraz poprawi bezpieczeństwo w tym 

newralgicznym punkcie. – tłumaczy Krzysztof Polak, naczelnik 

Wydziału Budownictwa i Inwestycji choszczeńskiego magistratu.
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Fot. arch. UM w Choszcznie
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Rekordowy turniej
CHOSZCZNO. Świetna atmosfera, rekordowa frekwencja i 28 

medali zdobytych przez zawodników z Choszczna, to 

najważniejsze akcenty siódmej edycji Ogólnopolskiego 

Turnieju Badmintona „Wieśkowe lotki”. 

  Podobnie jak i jej poprzednie odsłony, także i ta rozegrana 

została przy okazji Narodowego Święta Niepodległości. 

W pierwszym dniu (11 listopada) grali seniorzy. Tu niewątpliwymi 

gwiazdami byli mistrzyni Europy seniorów Dorota Grzejdak 

(Kometa Sianów) oraz pochodzący z naszego miasta, niedawny 

jeszcze ligowiec Marcin Puciato (Koszalin). Dorota grając w parze 

z Adamem Grzesiakiem okazała się bezkonkurencyjna 

w kategorii mikstów i drugą lokatę wywalczyła w deblu 

z Aleksandrą Żołnierzów (UKS Smecz Choszczno), natomiast 

Marcin zwyciężył w singlu (Open), a trzecie miejsce zdobył grając 

w deblu z Tomaszem Ogulewiczem (Koszalin). Tradycyjnie już 

z choszcznian najlepiej spisali się, również byli ligowcy, czyli ci, 

którzy kiedyś grali w prowadzonych przez Wiesława Drewicza 

klubach Grunwald i Jutrzenka Choszczno. Na najwyższym stopniu 

podium stanęli Maciej Żołnierzów (M40) i Leszek Borys (M50), 

którzy wygrali też debla (Open). Po złoto sięgnął także mikst Piotr 

Wiśniewski – Natalia Strzelecka (Radosny Amator - RA). W grach 

singlowych srebrne krążki wywalczyli: Maciej Tarnowski (M30), 

Jakub Iwanyk (Open) i P. Wiśniewski (RA), a w podwójnych: 

Radosław Strejko - Robert Wyszyński (M Open), R. Strejko –

A. Żołnierzów (mikst Open), Kajetan Tarnowski – Marek 

Pniewski (Lotka Warszewo, M120) oraz Jerzy Gumuliński - 

Zdzisław Kliński (RA). Na trzecim stopniu podium stanęli także 

singlista R. Wyszyński (Open) oraz Renata Adamowicz, która 

w kategorii RA zagrała w parze z Katarzyną Waligórą (Boleścin).

Badmintonowa przyszłość

  W drugim dniu (12 listopada) rywalizowali juniorzy i tu 

najmłodsi adepci z klubu UKS Smecz Choszczno wywalczyli aż 

osiem krążków: srebrny Amelia Brzezowska (krasnale), 

natomiast brązowe: Julian Strzelecki, Alicja Lassocińska 

(krasnale), Klara Najdora, Alex Gonczarow (żaczki), Julia Błoch, 

Szymon Leśniański, Michał Jurkiewicz (młodzik młodszy).

- Dla nas najważniejsze jest to, że po raz kolejny udało się spiąć tę 

niełatwą do zorganizowania imprezę. Najbardziej ucieszyła nas 

rekordowa frekwencja (195 zawodników – red.) no i oczywiście 

pozytywne opinie naszych gości. Dziękujemy sponsorom oraz 

wszystkim tym, którzy pomogli w organizacji i już dziś zapraszamy 

na koleją edycję „Wieśkowych lotek” – w imieniu organizatorów 

turniej podsumował Marcin Najdora, prezes UKS Smecz 

Choszczno. Dodajmy, że jednym z głównych sponsorów turnieju 

była gmina Choszczno, a patronatem honorowym objął to 

wydarzenie burmistrz Robert Adamczyk.
(tk)

W historię choszczeńskiego badmintona wpisało się wielu medalistów, ale nową jakość tej dyscypliny tworzą zawodnicy trenujący w klubie UKS Smecz Choszczno,

w tym m.in. widoczni na zdjęciu Klara Najdora i Jakub Iwanyk.

Fot. Tadeusz Krawiec

Przełajowe schody do nieba
CHOSZCZNO. Po raz kolejny do naszego miasta zawitali 

kolarze, by zmierzyć się w pierwszym etapie przełajowego Pro 

Tour Cyclocross Cup. Na trasie zlokalizowanej na Miejskiej 

Górze i słynnych już schodach do nieba, najlepiej poradzili 

sobie Marta Balcerzak z Gorzowa Wielkopolskiego i Michał 

Paluta ze Strzelec Krajeńskich.

  W 2017 roku kolarskie wyścigi przełajowe reaktywował 

w Choszcznie Jacek Kuzynin. To przede wszystkim jego działanie 

sprawiło i sprawia, że do naszego miasta przyjeżdża coraz więcej 

amatorów tej dyscypliny sportu. Tegoroczny Pro Tour Cyclocross 

Cup składa się z ośmiu etapów, a jego pierwsza odsłona odbyła się 

właśnie w Choszcznie. W sumie wystartowało 144 przełajowców, 

których sklasyfikowano aż w 15 męskich i żeńskich kategoriach. 

Zawodnicy rywalizowali na prawie 2,7-kilometrowej pętli, na której 

nie brakowało ostrych i trudnych technicznie podjazdów, a przede 

wszystkim słynnych już w środowisku kolarskim „schodów do 

nieba”. Wśród kobiet (kategoria CX masters) bezkonkurencyjną 

okazała się gorzowianka Marta Balcerzak, która wyprzedziła 

drugą na mecie Natalię Gulczyńską (Szczecin) i Milenę Burzych 

(Police), natomiast wśród panów (elita/U23) zwyciężył Michał 

Paluta (Strzelce Krajeńskie), a podium uzupełnili Kacper 

Szczepaniak (Gorzów Wlkp.) i Adrian Zimny (Stobno). 

Klasyfikację generalną całej imprezy poznamy dopiero po 

ostatnim etapie, który rozegrany zostanie w Rewalu, a tu 

przedstawiamy zwycięzców z poszczególnych kategorii 

rozegranych w Choszcznie: żaki - Mateusz Bakalarek (Kołobrzeg) 

Choszczeńskie przełaje słyną ze „schodów do nieba”, a tu jeden z kolarzy wybrał

wariant wodny.

– Zofia Sonnenberg (Piła), młodzik - Norbert Czekay (Piła) – 

Natalia Jaros (Skwierzyna), junior młodszy – Filip Podgórski 

(Nowogard), junior – Dawid Lewandowski (Strzelce Krajeńskie), 

cyklosport CX – Mateusz Kupczyk (Leszno), masters 1 CX – Jakub 

Dec (Goleniów), masters 2 CX – Marcin Wider (Zielona Góra), 

masters 3 CX – Jacek Rogowski (Kościerzyna), masters 4 CX – 

Marek Jaros (Skwierzyna), CX MTB Open – Miłosz Czechowicz 

(Piła) i CX junior – Hanna Pałasz  (Sokólsko).
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska
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Paluta (Strzelce Krajeńskie), a podium uzupełnili Kacper 

Szczepaniak (Gorzów Wlkp.) i Adrian Zimny (Stobno). 

Klasyfikację generalną całej imprezy poznamy dopiero po 

ostatnim etapie, który rozegrany zostanie w Rewalu, a tu 

przedstawiamy zwycięzców z poszczególnych kategorii 

rozegranych w Choszcznie: żaki - Mateusz Bakalarek (Kołobrzeg) 

Choszczeńskie przełaje słyną ze „schodów do nieba”, a tu jeden z kolarzy wybrał

wariant wodny.

– Zofia Sonnenberg (Piła), młodzik - Norbert Czekay (Piła) – 

Natalia Jaros (Skwierzyna), junior młodszy – Filip Podgórski 

(Nowogard), junior – Dawid Lewandowski (Strzelce Krajeńskie), 

cyklosport CX – Mateusz Kupczyk (Leszno), masters 1 CX – Jakub 

Dec (Goleniów), masters 2 CX – Marcin Wider (Zielona Góra), 

masters 3 CX – Jacek Rogowski (Kościerzyna), masters 4 CX – 

Marek Jaros (Skwierzyna), CX MTB Open – Miłosz Czechowicz 

(Piła) i CX junior – Hanna Pałasz  (Sokólsko).
(tk)

Fot. Natalia Ochmańska



  Patryk Dąbrowski na co dzień porusza się na wózku inwalidzkim, a szerzej poznaliśmy go po tym, jak zaczął próbować swoich sił 

m.in. w biegu ulicznym „Choszczeńska 10”. Z czasem sport stał się jego pasją i okazało się, że ma idealne predyspozycje do uprawiania 

kajakarstwa. Jego umiejętności dostrzegli 

fachowcy i bardzo szybko okazało się, że drzemią 

w nim niezbadane jeszcze możl iwości . 

Na potwierdzenie tych słów, do MOSW wpłynęło 

powołanie do kadry Polski i zaproszenie na 

z g r u p ow a n i e  w  O ś ro d k u  P r z y g o t ow a ń 

Olimpijskich w Wałczu. Tam pod okiem 

fizjoterapeuty Kamila Kozikowskiego oraz 

trenerów: Jerzego Grąbczewskiego, Jakuba 

Tokarza i Lucyny Łakos rozpoczął przygo-

towania do przyszłorocznych startów. Jak wiemy, 

właśnie za rok w Paryżu odbędą się XXXIII Letnie 

Igrzyska Olimpijskie i tu trzymamy kciuki za to, 

aby Patryk najpierw zakwalifikował się, 

a potem powalczył o olimpijski medal.

  Warto też przypomnieć, że pierwszym 

paraolimpijczykiem z naszego miasta był 

lekkoatleta Kordian Galiński ,  który na 

olimpiadach w Sydney i Atenach zajął czwarte 

miejsce w biegu na 100 metrów. K. Galiński ma 

też w swoim dorobku ponad 20 medali 

z mistrzostw Polski w biegach sprinterskich oraz skoku w dal i trójskoku. Od 2000 do 2006 roku kilkakrotnie stawał na podium 

mistrzostw Europy i świata.
(tk)

Fot. arch. prywatne
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Na koniec sezonu
CHOSZCZNO. Ostatnie w tym roku zawody wędkarskie wygrali Jan Szymański – Zenon Wysocki ze Strzelec Krajeńskich i Mariola 

Korzeń – Sebastian Zieliński z Drezdenka.

Drugie miejsce w zawodach mikstów wywalczyła para z Koła PZW w Drawnie

Alina Serdakowska – Mirosław Hynek.

  Już  po raz trzynasty z okazji Narodowego Święta 

Niepodległości, wędkarze z Koła PZW nr 1 w Choszcznie 

zorganizowali Regionalne Zawody Wędkarskie Parami, w których 

teamy walczyły o puchary ufundowane przez burmistrza 

Choszczna. Tradycyjnie już walczyły o nie zespoły z Pomorza 

Zachodniego, Wielkopolski i Ziemi Lubuskiej. Tym razem zarówno 

w klasyfikacji open, jak i mikstach, na dwóch pierwszych miejscach 

znaleźli się zawodnicy spoza Choszczna. W klasyfikacji generalnej 

wygrała para Jan Szymański – Zenon Wysocki (Strzelce 

Krajeńskie), drugie miejsce zajęli Robert Wcisło – Wojciech 

Tanajewski (Zwierzyn), a trzecie Sławomir Sosiński – Kazimierz 

Osiński (Choszczno). W rywalizacji par mieszanych triumfował 

team z Drezdenka Mariola Korzeń – Sebastian Zieliński, który 

wyprzedził parę z Drawna Alinę Serdakowską – Mirosława 

Hynka i choszceńskie małżeństwo Bogusławę i Tadeusza 

Majcherów. Największą rybę, leszcza o wadze 0,8 kg, złowił 

W. Tanajewski.
(tk)

Trochę ruchu przed sylwestrem
CHOSZCZNO. 30 grudnia zapraszamy do wzięcia 

udziału w ostatniej odsłonie czteroetapowego 

biegu Klukom Run. Na zwycięstwo w klasyfikacji 

generalnej największe szanse mają Grzegorz 

Terlikowski (Zieleniewo) i Sabina Stachnik 

(Barlinek). 

 Nie podlega dyskusji, że biegową wizytówką 

naszego miasta jest Choszczeńska 10, ale jeśli 

policzymy uczestników trzech pierwszych etapów 

zainicjowanego i organizowanego przez Centrum 

Rekreacji i Sportu w Choszcznie biegu wokół jeziora 

Klukom, to okaże się, że frekwencja jest podobna. – Bieg 

zawsze jest biegiem, a nas cieszy to, że w każdej 

odsłonie wystartowało ponad 100 uczestników. Mam 

nadzieję, że i w tej ostatniej w tym roku imprezie 

sportowej licznie stawicie się na starcie. Tradycyjnie już 

mamy medale i dyplomy za etap, ale podliczymy też 

punkty za wszystkie starty. I nie martwicie się tym, że 

może być zimno, bo przygotujemy cos na rozgrzewkę – 

zaprasza prezes CRiS Paweł Czapiewski. 

Regulamin i zapisy prowadzone są na stronie:

www.crs.choszczno.pl.

 Wspomnieliśmy już o tym, że po tym etapie 

podsumowane zostaną wyniki całorocznej edycji 

Klukom Run, a oto nazwiska tych, którzy prowadzą po 

trzech odsłonach w kategoriach open i kategoriach 

wiekowych: Grzegorz Terlikowski (Zieleniewo – 430 

pkt), Sabina Stachnik (Barlinek – 430), Jakub Klejna 

(Choszczno 249), Patryk Sopata (Drezdenko 250), 

Artur Ikiert (Choszczno 330), Jerzy Dobosz (Szczecin 

230), Ikiert Zuzanna (Choszczno 286), Justyna 

Kosakowska  (Choszczno 280) ,  Kinga Ikiert 

(Choszczno 360) i Danuta Flis (Choszczno 279).
(tk)

Kubaszewski i Kramek po raz 33
CHOSZCZNO. 33 edycja szachowego memoriału Aleksandra 

Kubaszewskiego i  Edwarda Kramka miała  dwóch 

zdecydowanych liderów. W turnieju otwartym z kompletem 

punktów zwyciężył Kacper Karwowski z Grzybowa, 

a w „Szachowych nadziejach” Mateusz Brański ze Stargardu. 

Owacje zebrała choszcznianka Amelia Kalita, która

w pokonanym polu pozostawiła aż 45 rywali.

  Memoriał Aleksandra Kubaszewskiego i Edwarda 

Kramka należy do najstarszej, cyklicznej imprezy sportowej 

w naszej gminie, a jako wydarzenie szachowe, od lat zaliczane jest 

do elitarnych imprez Pomorza Zachodniego.

  Tym razem w dwóch odsłonach turnieju rywalizowało 68 

zawodników. W kategorii open na podium stanęli: Kacper 

Karwowski (Solny Grzybowo - 9.0), Maciej Kowalski (Solny 

Grzybowo - 7.0) i Mikołaj Gbiorczyk (Gryf Szczecin - 6,5). 

Tu z choszcznian najwyżej uplasował się Andrzej Maj (5.5), który 

zajął szóste miejsce, a dziewiąty był Wojciech Kowalik (5.0).

   W turnieju juniorskim „Szachowe nadzieje” o puchary, 

nagrody, a przede wszystkim o kategorie wiekowe rywalizowało aż 

47 młodych szachistów. Tu z kompletem punktów triumfował 

Mateusz Brański (Stargard – 5.0), tuż za nim uplasowała się 

13-letnia choszcznianka Amelia Kalita (4,0), a podium uzupełnił 

Natan Karwecki (Barlinek – 4.0). Warto podkreślić, że miejsca 

w pierwszej dziesiątce wywalczyli również kolejni zawodnicy 

Skoczka: 4. Martyna Sakwa (4.0), 6. Jakub Przymuszała (4.0), 

7. Antoni Izotow (4.0), 8. Maurycy Gniadek (4.0) i 9. Julian Sakwa 

(3,5). Krzysztof Dłużyński komentując to wydarzenie podkreślił, 

że tak duża frekwencja, to zasługa świetnie współpracujących 

z choszczeńskim klubem instruktorów szachowych, nauczycieli: 

Grzegorza Winiarskiego z Choszczna, Bogdana Piecucha 

z Przelewic i Krzysztofa Wolskiego z Barlinka. – Moje serce rośnie 

kiedy patrzę na pokolenie, które obecnie wychowujemy 

w Skoczku. Gdy jeden z wychowanków, po wygranej ze mną partii, 

bez żadnego skrępowania stwierdził, że to ja go tej sztuki 

nauczyłem, to natychmiast pomyślałem sobie, że nasze 

przewodnie motto: „Kształtujemy charakter przez szachy” ma się 

wyjątkowo dobrze – podsumował. 
(tk)

Przyszłość choszczeńskich szachów ma się dobrze. 

W pierwszej dziesiątce szachowych nadziei uplasowało się aż sześciu zawodników

UKS Skoczek Choszczno.

Patryk marzy o Paryżu
CHOSZCZNO. Polski Związek Kajakowy powołał do kadry Polski parakajakarzy tylko pięcioro zawodników. Jest wśród nich 

choszcznianin, zawodnik Międzyszkolnego Ośrodka Sportów Wodnych Patryk Dąbrowski. 

Patryk Dąbrowski ma już za sobą pierwsze zgrupowanie, które odbyło się w Ośrodku Przygotowań

Olimpijskich w Wałczu.Fot. Katarzyna Kubacka

Fot. arch. UM w Choszcznie



  Patryk Dąbrowski na co dzień porusza się na wózku inwalidzkim, a szerzej poznaliśmy go po tym, jak zaczął próbować swoich sił 

m.in. w biegu ulicznym „Choszczeńska 10”. Z czasem sport stał się jego pasją i okazało się, że ma idealne predyspozycje do uprawiania 

kajakarstwa. Jego umiejętności dostrzegli 

fachowcy i bardzo szybko okazało się, że drzemią 

w nim niezbadane jeszcze możl iwości . 

Na potwierdzenie tych słów, do MOSW wpłynęło 

powołanie do kadry Polski i zaproszenie na 

z g r u p ow a n i e  w  O ś ro d k u  P r z y g o t ow a ń 

Olimpijskich w Wałczu. Tam pod okiem 

fizjoterapeuty Kamila Kozikowskiego oraz 

trenerów: Jerzego Grąbczewskiego, Jakuba 

Tokarza i Lucyny Łakos rozpoczął przygo-

towania do przyszłorocznych startów. Jak wiemy, 

właśnie za rok w Paryżu odbędą się XXXIII Letnie 

Igrzyska Olimpijskie i tu trzymamy kciuki za to, 

aby Patryk najpierw zakwalifikował się, 

a potem powalczył o olimpijski medal.

  Warto też przypomnieć, że pierwszym 

paraolimpijczykiem z naszego miasta był 

lekkoatleta Kordian Galiński ,  który na 

olimpiadach w Sydney i Atenach zajął czwarte 

miejsce w biegu na 100 metrów. K. Galiński ma 

też w swoim dorobku ponad 20 medali 

z mistrzostw Polski w biegach sprinterskich oraz skoku w dal i trójskoku. Od 2000 do 2006 roku kilkakrotnie stawał na podium 

mistrzostw Europy i świata.
(tk)

Fot. arch. prywatne
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Na koniec sezonu
CHOSZCZNO. Ostatnie w tym roku zawody wędkarskie wygrali Jan Szymański – Zenon Wysocki ze Strzelec Krajeńskich i Mariola 

Korzeń – Sebastian Zieliński z Drezdenka.

Drugie miejsce w zawodach mikstów wywalczyła para z Koła PZW w Drawnie

Alina Serdakowska – Mirosław Hynek.

  Już  po raz trzynasty z okazji Narodowego Święta 

Niepodległości, wędkarze z Koła PZW nr 1 w Choszcznie 

zorganizowali Regionalne Zawody Wędkarskie Parami, w których 

teamy walczyły o puchary ufundowane przez burmistrza 

Choszczna. Tradycyjnie już walczyły o nie zespoły z Pomorza 

Zachodniego, Wielkopolski i Ziemi Lubuskiej. Tym razem zarówno 

w klasyfikacji open, jak i mikstach, na dwóch pierwszych miejscach 

znaleźli się zawodnicy spoza Choszczna. W klasyfikacji generalnej 

wygrała para Jan Szymański – Zenon Wysocki (Strzelce 

Krajeńskie), drugie miejsce zajęli Robert Wcisło – Wojciech 

Tanajewski (Zwierzyn), a trzecie Sławomir Sosiński – Kazimierz 

Osiński (Choszczno). W rywalizacji par mieszanych triumfował 

team z Drezdenka Mariola Korzeń – Sebastian Zieliński, który 

wyprzedził parę z Drawna Alinę Serdakowską – Mirosława 

Hynka i choszceńskie małżeństwo Bogusławę i Tadeusza 

Majcherów. Największą rybę, leszcza o wadze 0,8 kg, złowił 

W. Tanajewski.
(tk)

Trochę ruchu przed sylwestrem
CHOSZCZNO. 30 grudnia zapraszamy do wzięcia 

udziału w ostatniej odsłonie czteroetapowego 

biegu Klukom Run. Na zwycięstwo w klasyfikacji 

generalnej największe szanse mają Grzegorz 

Terlikowski (Zieleniewo) i Sabina Stachnik 

(Barlinek). 

 Nie podlega dyskusji, że biegową wizytówką 

naszego miasta jest Choszczeńska 10, ale jeśli 

policzymy uczestników trzech pierwszych etapów 

zainicjowanego i organizowanego przez Centrum 

Rekreacji i Sportu w Choszcznie biegu wokół jeziora 

Klukom, to okaże się, że frekwencja jest podobna. – Bieg 

zawsze jest biegiem, a nas cieszy to, że w każdej 

odsłonie wystartowało ponad 100 uczestników. Mam 

nadzieję, że i w tej ostatniej w tym roku imprezie 

sportowej licznie stawicie się na starcie. Tradycyjnie już 

mamy medale i dyplomy za etap, ale podliczymy też 

punkty za wszystkie starty. I nie martwicie się tym, że 

może być zimno, bo przygotujemy cos na rozgrzewkę – 

zaprasza prezes CRiS Paweł Czapiewski. 

Regulamin i zapisy prowadzone są na stronie:

www.crs.choszczno.pl.

 Wspomnieliśmy już o tym, że po tym etapie 

podsumowane zostaną wyniki całorocznej edycji 

Klukom Run, a oto nazwiska tych, którzy prowadzą po 

trzech odsłonach w kategoriach open i kategoriach 

wiekowych: Grzegorz Terlikowski (Zieleniewo – 430 

pkt), Sabina Stachnik (Barlinek – 430), Jakub Klejna 

(Choszczno 249), Patryk Sopata (Drezdenko 250), 

Artur Ikiert (Choszczno 330), Jerzy Dobosz (Szczecin 

230), Ikiert Zuzanna (Choszczno 286), Justyna 

Kosakowska  (Choszczno 280) ,  Kinga Ikiert 

(Choszczno 360) i Danuta Flis (Choszczno 279).
(tk)

Kubaszewski i Kramek po raz 33
CHOSZCZNO. 33 edycja szachowego memoriału Aleksandra 

Kubaszewskiego i  Edwarda Kramka miała  dwóch 

zdecydowanych liderów. W turnieju otwartym z kompletem 

punktów zwyciężył Kacper Karwowski z Grzybowa, 

a w „Szachowych nadziejach” Mateusz Brański ze Stargardu. 

Owacje zebrała choszcznianka Amelia Kalita, która

w pokonanym polu pozostawiła aż 45 rywali.

  Memoriał Aleksandra Kubaszewskiego i Edwarda 

Kramka należy do najstarszej, cyklicznej imprezy sportowej 

w naszej gminie, a jako wydarzenie szachowe, od lat zaliczane jest 

do elitarnych imprez Pomorza Zachodniego.

  Tym razem w dwóch odsłonach turnieju rywalizowało 68 

zawodników. W kategorii open na podium stanęli: Kacper 

Karwowski (Solny Grzybowo - 9.0), Maciej Kowalski (Solny 

Grzybowo - 7.0) i Mikołaj Gbiorczyk (Gryf Szczecin - 6,5). 

Tu z choszcznian najwyżej uplasował się Andrzej Maj (5.5), który 

zajął szóste miejsce, a dziewiąty był Wojciech Kowalik (5.0).

   W turnieju juniorskim „Szachowe nadzieje” o puchary, 

nagrody, a przede wszystkim o kategorie wiekowe rywalizowało aż 

47 młodych szachistów. Tu z kompletem punktów triumfował 

Mateusz Brański (Stargard – 5.0), tuż za nim uplasowała się 

13-letnia choszcznianka Amelia Kalita (4,0), a podium uzupełnił 

Natan Karwecki (Barlinek – 4.0). Warto podkreślić, że miejsca 

w pierwszej dziesiątce wywalczyli również kolejni zawodnicy 

Skoczka: 4. Martyna Sakwa (4.0), 6. Jakub Przymuszała (4.0), 

7. Antoni Izotow (4.0), 8. Maurycy Gniadek (4.0) i 9. Julian Sakwa 

(3,5). Krzysztof Dłużyński komentując to wydarzenie podkreślił, 

że tak duża frekwencja, to zasługa świetnie współpracujących 

z choszczeńskim klubem instruktorów szachowych, nauczycieli: 

Grzegorza Winiarskiego z Choszczna, Bogdana Piecucha 

z Przelewic i Krzysztofa Wolskiego z Barlinka. – Moje serce rośnie 

kiedy patrzę na pokolenie, które obecnie wychowujemy 

w Skoczku. Gdy jeden z wychowanków, po wygranej ze mną partii, 

bez żadnego skrępowania stwierdził, że to ja go tej sztuki 

nauczyłem, to natychmiast pomyślałem sobie, że nasze 

przewodnie motto: „Kształtujemy charakter przez szachy” ma się 

wyjątkowo dobrze – podsumował. 
(tk)

Przyszłość choszczeńskich szachów ma się dobrze. 

W pierwszej dziesiątce szachowych nadziei uplasowało się aż sześciu zawodników

UKS Skoczek Choszczno.

Patryk marzy o Paryżu
CHOSZCZNO. Polski Związek Kajakowy powołał do kadry Polski parakajakarzy tylko pięcioro zawodników. Jest wśród nich 

choszcznianin, zawodnik Międzyszkolnego Ośrodka Sportów Wodnych Patryk Dąbrowski. 

Patryk Dąbrowski ma już za sobą pierwsze zgrupowanie, które odbyło się w Ośrodku Przygotowań

Olimpijskich w Wałczu.Fot. Katarzyna Kubacka

Fot. arch. UM w Choszcznie
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